

MUERTE DE UN ILUSTRE SOLDADO

El general Polavieja

CEREMONIAL DEL ENTIERRO

El fúnebre acto se ajustará al siguiente ceremonial:

- 1.º Por los respectivos ministerios se invitará a todas las Corporaciones, funcionarios y dependientes de los mismos para que asistan a esta ceremonia, de uniforme ó con el traje correspondiente á sus respectivos cargos.
- 2.º Asistirán todo el clero parroquial, con mangas y estandartes, y las Sacramentales y Cofradías con sus respectivas parroquias.
- 3.º A la llegada del cadáver á la Sacramental se entonarán en ella el responso y oficio de sepultura.
- 4.º En el acompañamiento del cadáver, fuera de los puestos designados á las personas y Corporaciones que tienen una representación especial, la colocación de las demás que asistan se verificará sin distinción de clases.
- 5.º Presidirá el duelo el Consejo de Ministros con el representante de S. M. el Rey, los presidentes de los Cuerpos Colegisladores, los prelatos y las personas que en nombre de la familia del finado concurrirán al acto.
- 6.º Para la debida colocación de los concurrentes, cada ministerio y departamento comisionará dos de sus empleados que reconocerán á los de su ramo y les indiquen su puesto en la comitiva.
- 7.º El acompañamiento se dirigirá desde la calle de Serrano á la plaza de Neptuno, verificándose en este lugar el desfile de las tropas que se hallen cubriendo la carrera, despidiéndose allí el duelo y continuando el cadáver á la Sacramental de Santa María con la guardia de honor de Alabarderos, la persona del difunto general, la Artillería, el batallón de Infantería que precede al clero y el regimiento de Caballería de escolta.
- 8.º El orden de la comitiva será el siguiente:
 - a) Una sección de la Guardia Civil de Caballería, que abrirá la marcha.
 - b) Cuatro piezas de Artillería montada.
 - c) Caballos de montar del capitán general difunto.
 - d) Un batallón de Infantería.
 - e) Acogidos en los establecimientos de Beneficencia.
 - f) Las Cofradías y Sacramentales con sus respectivas parroquias; la de la Concepción en lugar preferente, como parroquia del finado, con cruz alzada.
 - g) Clero castrense.
 - h) Profesores y alumnos del colegio de Huérfanos de la Guerra.
 - i) Armón de Artillería conduciendo el féretro, llevando las cintas un capitán general de Ejército, el almirante ó un vicealmirante de la Armada, un ex presidente del Consejo de Ministros, un caballero del Toisón de Oro, un vicepresidente del Senado, un vicepresidente del Congreso, un consejero de Estado y un general consejero del Colegio de Huérfanos de la Guerra, de Guadalupe.
 - j) Una compañía del Real Cuerpo de Alabarderos, como guardia de honor especial.
 - k) La guardia personal del capitán general difunto.
 - l) El capitán general de la primera región á la derecha del cadáver.
 - m) Los porteros del Senado, de la Presidencia del Consejo de Ministros y dos de cada uno de los restantes ministerios y dependencias del Estado y los criados del difunto irán á la inmediación del féretro y á los costados con hachas encendidas.
 - n) Los concurrentes se colocarán por el orden que sigue:
 - La presidencia del duelo.
 - Capitanes generales de Ejército y almirantes de la Armada.
 - Senadores.
 - Diputados á Cortes.
 - Consejo de Estado.
 - Tribunal Supremo de Justicia.
 - Consejo Supremo de Guerra y Marina.
 - Jefes del Estado Mayor Central del Ejército y Armada y directores generales de las Armas é Institutos del Ejército y Armada.
 - Tribunal de Cuentas.
 - Tribunal de las Ordenes y diputaciones de las Ordenes militares.
 - Tribunal de la Rota.
 - Autoridades de la provincia.
 - Ayuntamiento y Diputación provincial de esta capital, precediéndoles los que de otras poblaciones y provincias asistan en Corporación.
 - Consejo de Administración de la Caja de Huérfanos de la Guerra.
 - Los generales, jefes y oficiales del Ejército y Armada.
 - Los que no tienen puesto especial designado.
 - Carroza del Cuerpo de Milicianos Nacionales.
 - El regimiento de Caballería de escolta.
 - o) Las tropas, en traje de gala, se hallarán tendidas en la carrera, con arreglo á la Ordenanza, y seguirán al regimiento de Caballería de escolta después que pase el acompañamiento.
 - p) Detrás de las tropas irán los coches del finado y los del Gobierno, Corporaciones y particulares.
 - q) Terminados los responsos y oficio de

sepultura, la recibirá el cadáver, haciéndose las salvas de Ordenanza.

Por el ministerio de la Guerra han sido nombradas las Comisiones que han de asistir al entierro. El traje será de gala, con abrigo. Las tropas cubrirán la carrera desde la calle de Serrano, núm. 25, á la plaza de Cánovas (Neptuno), donde se efectuará el desfile. El entierro será en el cementerio de Santa María.

La oficialidad llevará brazal de luto tres días, á partir de mañana.

En la Academia de la Historia.

El ilustre finado era académico de la Historia, y sus prestigios y respetos en aquella casa, extraordinarios. La corporación académica acordó asistir al entierro, que se efectuará mañana sábado, á las once de la mañana, designándose al efecto una Comisión de académicos, compuesta de los Sres. Hinojosa, secretario; Vives, Herrera y Beltrán.

Los balcones de la Academia, que, como es sabido, está situada en la calle del León, ostentan colgaduras negras.

El presidente de la Academia, padre Fita, estuvo en casa del insigne muerto á testificar, en su nombre y en el de la corporación que preside, el pésame á la distinguida familia del señor marqués de Polavieja.

El regimiento de Navarra.

Hoy, á las diez, llegó á Madrid el piquete del regimiento de Navarra, á que perteneció como soldado el general Polavieja, con objeto de rendirle honores.

En el domicilio del general.

Durante toda la noche se vió el domicilio del que fué ilustre general concurridísimo. Fué grandísimo el número de personas que acudieron á la calle de Serrano para testimoniar á la familia su pésame por la muerte del amigo querido.

La pasada noche fué velado el cadáver por el coronel Reyna, el teniente coronel de la Guardia Civil Sr. García Vivar, el oficial de Oficinas Militares Sr. Núñez Gómez, los señores Franco, Cascajares y otros amigos; dos Siervas de María, la servidumbre de la casa y varios antiguos ordenanzas del general, que se disputaron este honor.

Durante toda la mañana de hoy se han dicho misas en la capilla ardiente. La primera se dijo á las seis de la mañana, y á las doce la última.

En la de las seis de la mañana ofició el confesor del general. La de las siete fue dicha por el obispo de Sión, que dió la sagrada comunión á la familia y á otras personas.

Durante la pasada noche estuvieron presentes en la casa, en compañía de la viuda, la esposa del general Barraquer, la joven marquesa de Villa Antonio y otras muchas amigas.

Ha llegado, procedente de Baza, el ingeniero de Caminos, hijo mayor del general, D. Alfonso Polavieja.

La emoción que dicho señor experimentó al conocer la muerte de su padre y la escena que se desarrolló ante el cadáver de la persona querida, no es para describirla.

El joven oficial de fuerzas indígenas D. Alvaro, llegará á las nueve de mañana sábado y podrá ver á su padre.

Telegramas.

Se han recibido en el domicilio del general Polavieja centenares de telegramas, distinguiéndose por lo expresivos los de los alcaldes de Sevilla y de Alcoy, enviados en nombre de los Ayuntamientos respectivos, y de los generales Marina, Jordana, Fernández Silvestre, Villalba, Burguete, Primo de Rivera (D. Miguel), Zuleta, Aldave, Molins, Centaño, Villalón, marqués de Vallierna y otros.

Han llegado á Madrid, con motivo del fallecimiento del marqués de Polavieja, D. Miguel Carrasco, acompañando al hijo mayor del general, desde Granada; D. José María Burriel, sobrino y testamentario del general, procedente de Valencia, y D. José Pérez Juan, procedente de Alcoy; la señora marquesa viuda de las Cuevas, procedente de Sevilla, y la marquesa del Nervión.

Es esperado de Melilla el general Villalba, y de Ceuta, como decimos, D. Alvaro, hijo del general.

La noticia en Sevilla.

SEVILLA. (Jueves, noche.) La noticia del fallecimiento del general Polavieja ha causado entre la aristocracia sevillana gran pesar. Aquí pasaba largas temporadas y era muy apreciado.

La marquesa viuda de Nervión y su hija Pilar, que pasaban una temporada en su finca Buen Retiro, término de Carmona, han regresado á esta capital.

A última hora de la tarde, el Sr. Domínguez Pascual les telegrafió detalles del fallecimiento de su ilustre pariente el marqués de Polavieja, y esta noche han salido para la corte.

El general Delgado Zuleta ha telegrafiado á la familia del Sr. Polavieja dándole el pésame.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.)—La Prensa

sa local dedica sentidas necrologías al general Polavieja.

Recuerda, con motivo del fallecimiento, la grandiosa manifestación que Zaragoza le tributó cuando el general regresó de Filipinas. Aragón le dedicó un álbum de adhesión con las firmas y sellos de los Ayuntamientos, Juzgados é iglesias de toda la región.

LA PERPLEJIDAD DEL MILLONARIO

Va á casarse y se mata

Se decide por la tumba.

NUEVA YORK. En la alta sociedad neoyorquina se ha desarrollado un suceso, que es muy comentado.

Un archimillonario, presidente del Consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles del Sur, tenía convenida su boda con una bella y riquísima señorita, hija de uno de sus colegas.

La boda debía celebrarse mañana sábado. Todo estaba arreglado ya. Los novios habían hecho edificar un palacio, que alhajaron suntuosamente.

Los regalos recibidos por la novia eran valiosísimos.

Estaban expuestos en casa de su padre, y la alta sociedad neoyorquina había desfilado por ella para admirarlos.

Pero los amigos del novio notaban que éste, desde hacía algunas semanas, se mostraba melancólico.

Conforme se acercaba la fecha del matrimonio, la melancolía iba en aumento.

Un intimo del archimillonario, alarmado, preguntóle qué le ocurría.

—Que estoy en una verdadera perplejidad—contestó.—No hago más que preguntarme qué debo hacer, si casarme ó pegarme un tiro.

—¡Estás loco!

—No. He consultado con muchos casados.

Todos me han dicho que á la boda es preferible la tumba helada, aun en el caso más favorable. Y cuando ellos que han hecho la experiencia lo dicen...

—Entonces, ¿por qué no te quedas soltero?

—Después de tanto preparativo... ¿Qué diría mi novia? ¿Qué diría su padre? No me atrevo á dar tal escándalo.

—Pues cástate, y si te va mal, divorciate á los pocos meses.

—¡Un divorcio! ¡Enterar á todo el mundo de nuestras querrelas domésticas! ¡Sería horrible y ridículo!

—No sé, en vista de tus contestaciones, que consejo darte. Sólo te digo que la fecha se acerca y que debes tomar una resolución.

—Descuida, que si la tomaré.

Ayer por la mañana, el amigo en cuestión acababa de levantarse, cuando le entregaron una carta del archimillonario.

Decía solamente:

«He tomado la resolución de que hablamos. Entre la boda y la tumba prefiero ésta. Voy á saltarme la tapa de los sesos.»

El amigo salió á la calle, subió á un auto de alquiler y se hizo llevar velozmente á casa del aspirante á suicidio.

Llegó tarde. Este se había matado de un tiro en la sien izquierda.

Dice el Presidente

El Sr. Dato ha permanecido gran parte de la mañana en Gobernación, ocupándose de la cuestión del día, ó sea del rompimiento surgido en la Comisión arbitral nombrada para lo de Riotinto.

Insistió en sus manifestaciones á los periodistas el Sr. Dato, en que ayer había rogado á los representantes obreros de Riotinto que no tomaran acuerdo ninguno hasta tanto conferenciase el con los delegados de la Compañía que vienen de Londres, los cuales son esperados mañana aquí, y mañana mismo se proponía tener la conferencia á que se refería.

Añadió el Sr. Dato que, según los informes que le habían facilitado los Sres. Azcárate, Sanz Escartín y Posada, representantes del Gobierno en la Comisión arbitral, quienes han dedicado á la cuestión un celo que jamás se agradecerá lo bastante, han sido los representantes de la Compañía los que se resistieron á someter los puntos de divergencia á la Comisión arbitral.

«Ahora—decía el Sr. Dato—los trabajos que se hagan han de llevarse en otra dirección, ó sea á conseguir que esos puntos de discordia sean sometidos á la Comisión, teniendo en cuenta que los representantes del Gobierno en la Comisión, por su honorabilidad, por su competencia y por su imparcialidad, ofrecen una gran garantía á todos.»

Se le preguntó al Sr. Dato, respecto de las detenciones que se suponen practicadas en Riotinto, contestando que de ellas no tenía más conocimiento que por los representantes obreros que aquí se encuentran, los cuales le comunicaron que las detenciones no tenían carácter gubernativo, sino que respondían á autos dictados por el juez de Valverde del Camino.

Aludiendo de nuevo á la actitud de los representantes obreros, hizo notar que éstos, en su conferencia de anoche, no contestaron categóricamente en cuanto se refería á la espera que de ellos demandaba, puesto que para responder á ese punto tenían que consultar á sus compañeros de Riotinto, como lo hicieron anoche mismo por telegrama; pero que tenía que hacer constar que los obreros, ante la petición que en aquel sentido les formuló, estuvieron deferentes.

Suponía el Sr. Dato que ya habían tenido contestación al telegrama, puesto que le han comunicado ya hoy que permanecerán en Madrid hasta conocer la conferencia del Presidente del Consejo con los delegados de la Compañía.

Estos son, precisamente, el presidente y dos vocales del Consejo de Administración de la Compañía, y hay que confiar en que, trayendo la representación del Consejo, vendrán con instrucciones y poderes para resolver el asunto.

El director de la Compañía, según el señor Dato, le había manifestado que su actitud respondía á no tener instrucciones que le permitiesen someter los puntos de discordia á la Comisión arbitral.

También dijo el Sr. Dato que el Sr. Perezagua, que acompaña en Madrid á la Comisión obrera, le había declarado que no se trataba de una cuestión en la que se ventilaran intereses políticos, sino que era simplemente económica, de mejora del bienestar de los obreros mineros.

Ocupándose de otros asuntos, manifestó el Presidente que las noticias de Guerra confirmaban la gravedad del general García Aldave, y que además de los ministros de Fomento y de Instrucción pública, había estado hoy en Palacio el de Marina.

Anunció que al entierro del general Polavieja asistiría todo el Gobierno.

¡GRUESAS Y GRUESOS, ALEGAOS!

Con inyecciones de platino se cura la obesidad

Según el doctor Tissier.

PARIS. El doctor Tissier ha descubierto y ensayado con éxito un nuevo sistema de curar la obesidad:

He aquí sus palabras:

«Todos saben que actualmente priva una moda terapéutica que utiliza, para los tratamientos de las enfermedades infecciosas, ciertos metales como el oro y la plata, en solución coloidal.

No se trata, á decir verdad, de una solución, sino de una suspensión de los metales en fracciones extremadamente tenues que permiten una inyección fácil.

Esos metales coloidales aumentan las funciones de defensa de nuestro organismo contra las toxinas, al mismo tiempo que aumentan también el poder de eliminación.

La obesidad no es, en definitiva, sino una de las numerosas afecciones que tienen por causa una nutrición defectuosa.

Era lógico ensayar contra ella esos metales que, bajo la forma coloidal, son capaces de exaltar felizmente las oxidaciones orgánicas.

Después de haber ensayado todos los metales, en estado coloidal, que pude procurarme, me detuve en los metales no tóxicos del grupo del platino.

Una ó dos veces por semana se inyecta al obeso que quiere adelgazar de cinco á diez centímetros cúbicos de una solución isotónica que contiene exactamente veinticinco centigramos de platino por litro.

El adelgazamiento es al principio poco considerable.

Se obtiene medio kilo de baja en el peso por semana, cuando se lleva algún tiempo.

Pero la delgadez sigue una marcha regular, descendente, y esto es una gran ventaja.

El sistema no exige de los pacientes ni pérdida de tiempo, ni privaciones alimenticias, ni ejercicios fatigosos, ni nada, en suma, aparte de las inyecciones.

No perjudica su salud y no afea su epidermis con bolsas y arrugas causadas por la desaparición brusca de parte del exceso de grasa.»

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Antes é industrias.

Aprobando el reglamento interior del Museo Nacional de Artes industriales.

Escuelas Normales.

Se nombra á doña Natividad Revuelta, doña Micaela Iglesias y doña Prudencia Rodríguez, auxiliares de la Sección de Ciencias Normales de Maestras de Avila, Cáceres y Zamora.

Idem id., á doña Isolina Muñoz, auxiliar de la sección de Letras de la Normal de Maestras de Pontevedra.

Institutos.

Se concede la gratificación anual de 500 pesetas, por acumulación de cátedras, á los profesores D. Emilio Bernabé, auxiliar de la sección de Ciencias del Instituto de Ciudad Real, á D. Rafael Gras y D. José Peno, catedráticos de los Institutos de Zamora y Guipúzcoa, respectivamente.

—Se nombra, en virtud de concurso de traslado, profesor numerario de Caligrafía del Instituto de Almería, á D. Juan Pogonoski Martín.

—Disponiendo se separe de las oposiciones anunciadas al turno de auxiliares, la cátedra de Latín del Instituto de Oviedo, por haberse provisto.

—Se nombra catedrático numerario de Latín del Instituto de Oviedo, á D. Marcelino Fernández y Fernández.

Universidades.

Pasa á informe del Consejo de Instrucción pública el expediente de provisión á la cátedra de Ginecología, vacante en la Facultad provincial de Medicina de la Universidad de Sevilla.

Por fallecimiento del catedrático de la Universidad Central D. Enrique Soms, ascienden á las secciones sexta, séptima y octava del

escafafón D. Apolinar Federico Gredillo, don Fernando Pérez Bueno y D. Enrique Tello, catedráticos de las Universidades de Madrid, Oviedo y Sevilla, pasando á ocupar los números 215, 305 y 405, respectivamente, del escalafón general de Universidades.

—Confirmando á D. José Mingot y á don Miguel Franco Salazar en los cargos de auxiliar numerario y auxiliar interino, respectivamente, de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Sevilla, con las gratificaciones anuales de 1.750 pesetas y 1.500, en lugar de las que actualmente disfrutaban.

—Se nombra á D. Mariano Alvira auxiliar numerario del cuarto grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad de Zaragoza.

—Se admite la renuncia del cargo de auxiliar interino del segundo grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid, á D. Pío del Río Ortega.

FIRMA REGIA

FOMENTO.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de comisario regio presidente del Consejo provincial de Fomento de Huelva, á D. Antonio Pérez, y nombrando para sustituirle á D. Manuel Pérez de Guzmán.

Idem desestimando el recurso de alzada interpuesto por D. Manuel Torres, contra la providencia del gobernador de Almería, de 14 de noviembre próximo pasado, que declaró la necesidad de la ocupación de varios terrenos de la propiedad del interesado.

Idem dictando las reglas á que ha de sujetarse la administración del personal facultativo de Obras públicas.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII á la Serma. Sra. Infanta María Paz de Borbón.

—Idem id., á D. José Marvá.

—Otro constituyendo un patronato denominado de la Alhambra de Granada, al que se confían todas las facultades de la Comisión especial del Patronato de Amigos de la Alhambra.

—Disponiendo que D. Cesáreo María Aguirre cese en el cargo de delegado regio de primera enseñanza de Valladolid, y nombrando para sustituirle á D. Eduardo Romero Fraile.

—Otro modificando algunos artículos del vigente reglamento de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.

EL TRAFICO HUMANO

La odiosa conducta de un padre

BRUSELAS. En una aldea cerca de Alost se ha recibido un telegrama que ha producido en el vecindario una profunda indignación.

Ese telegrama, enviado desde Chile, denuncia la repugnante hazaña de un hombre natural de dicha aldea, que «ha vendido» á odiosos traficantes su propia hija y á dos cuñadas de ésta.

He aquí los hechos:

Hace unos veintitrés años, ese hombre abandonó á su familia para ir en busca de fortuna á América.

Dejó en Denderwindeke á su mujer y á su hija.

Allá, en la tierra americana, el emigrado trabajaba con provecho, enviando con regularidad dinero á la familia.

Algunas veces hizo viajes á Bélgica para visitar á los suyos.

Hace poco tiempo su hija, que se llama María, se casó.

Y hace dos meses el emigrado volvió á su aldea natal.

Ante la familia, deslumbrada, describió lo bien que se vive en América y los altos salarios que se pagan.

Y la hija se decidió á marchar á América.

La dos cuñadas de ésta resolvieron embarcarse también.

Así, pues, el padre con la hija y las dos cuñadas embarcaron.

En la travesía, un buque encontró al transatlántico, y las tres muchachas fueron trasladadas.

El padre siguió en el transatlántico hacia los Estados Unidos. Ellas fueron desembarcadas en Chile.

En el muelle las recibieron varios señores bien vestidos, llevándolas á una hermosa quinta, donde encontraron otras muchas jóvenes.

Entre todas se estableció pronto la amistad, contando sus respectivas historias. Todas estaban reunidas allí para ser «expedidas».

Una de las cuñadas de María consiguió burlar la vigilancia de que eran objeto y se escapó de la quinta.

Fué ella quien telegrafió á Denderwindeke. Dice en ese despacho que en el momento del transbordo, el padre de María había recibido de un desconocido una gruesa suma.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Desde Larache comunican que la posición Seguedra fué ligeramente tiroteada en la madrugada última, y que el enemigo robó anoche algún ganado á los moradores del poblado de Cauxa.

Hoy se ha llevado, sin novedad, convoy y municiones de artillería, desde Arcilla á Bu-fas.

El comandante en jefe, desde Tetuán, y los comandantes generales de Ceuta y Melilla comunican no ocurre novedad en sus respectivos territorios.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
16 de enero de 1864.

PARIS, 16. Las noticias de Berlín dicen que Prusia envía la 13.ª división a los duca-

dos.
De Copenhague dicen que Dinamarca hará la guerra si los alemanes intentan pasar el Eider.

PARIS, 16. El *Monitor* publica hoy una circular del ministro de Negocios Extranjeros a los representantes de Francia, relativa a las intenciones de los Estados alemanes sobre conferencias propuestas por Inglaterra.
M. Aguado ha sido nombrado chambelán honorario del Emperador.

SAINT-NAZAIRE, 16. Las noticias de Veracruz dicen que las guerrillas han desaparecido por completo de Tierras Calientes.
Es falso que Doblado haya sido asesinado. El general Bazaine saldrá pronto para Francia.

TRIESTE, 15. El mariscal Forey es esperado esta misma noche en Miramar.

COSAS ALEMANAS

En la Cámara prusiana.

BERLÍN. La Cámara prusiana ha celebrado hoy una sesión de gran importancia política.

El jefe del partido conservador pronunció un largo discurso desmenuzando y criticando la reforma electoral pretendida por los liberales.

Como la discusión se prolongara, se levantó el canciller, y en un discurso de tonos elevados, dijo, que en los actuales momentos están pendientes muchas cuestiones importantes y graves y no debe perderse el tiempo en discutir cosas de poca monta.
El canciller fué muy aplaudido.

EN TODAS PARTES...

Pánico financiero en Berna

Consecuencias de las quiebras.

BERNA. A consecuencia de la quiebra del Crédito del Tesino, que agrava la situación por los repetidos *cracks* de estos últimos tiempos, se ha producido en Berna un pánico financiero formidable.

Cientos de depositarios de la Caja de Ahorros y Préstamos asaltaron dicha institución, exigiendo sus créditos.

Se habla dicho que la Caja de Ahorros y Préstamos iba a quebrar a consecuencia de lo sucedido al Crédito del Tesino.

En vano el coronel Wyss, presidente del Consejo de Administración, arregló a la muchedumbre.

Esta exigió, á grandes gritos, el reembolso y no hubo más remedio que complacerla.

Al día siguiente, es decir, ayer, llegaron cientos de campesinos, alarmadísimos.

Hubo también que pagarles.
Como la Caja agotaba su metálico, el Banco Nacional Suizo y el Banco Cantonal pusieron fondos á su disposición.

Así fué evitada la suspensión de pagos.

La huelga ferroviaria portuguesa

Signe igual.

LISBOA. La huelga de ferroviarios del Norte sigue en el mismo estado.

El ministro de Interior intenta que los delegados de la Compañía y los de los huelguistas celebren una conferencia presidida por él.

El servicio de correos está asegurado.

COSAS FRANCESAS

El abate Lemire.

PARIS. Esta tarde ha terminado el plazo concedido al abate Lemire, por el obispo de su diócesis, para renunciar al ejercicio de la política.

Ya es sabido que, en caso de desobediencia, le será aplicada al abate la excomunión mayor.

Pero antes de llegar á este extremo, se cree que se apurarán todos los trámites y se repetirán las amonestaciones.

Aeroplanos contra dirigibles.

PARIS. En el aerodromo de Villacoublay se han efectuado esta tarde las pruebas de un monoplano blindado, provisto de una ametralladora de tiro rápido, que habrá de servir para la lucha contra los dirigibles.

El resultado de las pruebas ha sido excelente.

Signe el frío.

PARIS. Continúa haciendo un frío muy intenso.

La mínima de hoy ha sido de seis grados bajo cero.

Durante el día han muerto de frío cuatro personas y se han registrado siete casos de congestión cerebral por baja temperatura.

Lo que dice Lemire.

PARIS. Interrogado por un periodista, el abate Lemire, elegido vicepresidente de la Cámara de Diputados, ha dicho que sigue creyendo que se puede ser diputado republicano y sacerdote católico.

Ha agregado que la excomunión, si al fin es lanzada contra él, no modificará sus convicciones.

Sufrirá la medida resignadamente y la considerará injusta, pues él no ha dejado de cumplir ni un solo día sus deberes sacerdotales.

Se debe á sus electores, católicos y republicanos, y no les traicionará, renunciando á su acta.

¡Cuánto frío y cuánta nieve!

PARIS. Hace un frío horrible.

Esta mañana ha muerto un hombre de congestión, y otras dos personas han sido auxiliadas en la calle de accidentes debidos á lo bajo de la temperatura.

En Tolosa continúa nevando.

Hoy, á las siete de la mañana, el suelo y los tejados estaban cubiertos de una capa de nieve de 15 centímetros de espesor.

La circulación de trenes y tranvías está interrumpida.

La situación en Méjico

Los apuros de Huerta.

NUEVA YORK. Dicen de Méjico que el período durante el cual han de permanecer cerradas las casas de banca, con arreglo al decreto publicado por Huerta, va á ser prorrogado hasta el día 31 de marzo.

Además, el Presidente prepara otra disposición gravando en 1 por 100 todas las hipotecas, á excepción de las de carácter benéfico.

Constituye la Neslarina un excelente alimento fosfatado de indudables y positivas ventajas en el destete. Dr. Mendoza, Bilbao.

De los Balkanes

En la Cámara húngara.

BUDAPEST. También hoy ha sido movidísima la sesión en la Cámara de Representantes húngaras.

El diputado Fisner, á quien la Presidencia habla impuesto ya varios correctivos, ha sido expulsado del salón de sesiones por la guardia de la Cámara.

Otro barco para Turquía.

BERLÍN. El *Berliner Tageblatt* publica el siguiente despacho de Constantinopla:

«El Gobierno turco acaba de comprar, según me he enterado por origen completamente seguro, el crucero de guerra italiano *San Marco*».

Ayer pagó el primer plazo.

El crucero *San Marco* es un barco de 9,830 toneladas, de los más modernos de la marina de Italia.

Tiene una velocidad de 23 nudos 7 décimas, y está armado con 20 cañones de 7 y 6 centímetros.»

SUSPENSIÓN DE PAGOS

LA BANCA VICTOR

Rumores confirmados.

PARIS. Comenzaron á circular en la Bolsa esta mañana rumores de haberse declarado en suspensión de pagos una importante casa de banca.

Los rumores han ido tomando cuerpo, y no han tardado en confirmarse plenamente.

Se trataba de la Sociedad Auxiliar de Crédito, más conocida por la Banca Victor.

Una vez confirmados los rumores de primera hora, los agentes de Bolsa han celebrado una reunión.

Han acordado en ella no realizar operación ninguna en la que mediase valores de la casa de banca de referencia.

Parece ser que ésta, de algún tiempo á esta parte, ha venido siendo atacada implacablemente por los bajistas.

También se dice que, no obstante estar sostenida por un importante grupo de capitalistas belgas, al encontrarse sin fondos bastantes para realizar los pagos pendientes, no ha tenido más remedio que declarar la suspensión.

En la Cámara de Diputados, durante la tarde, ha sido objeto de grandes comentarios este suceso.

No faltaban quienes lo considerasen como un nuevo asunto Rochette.

La suspensión de pagos de la Sociedad Auxiliar de Crédito habrá de tener consecuencias en los centros financieros.

Este es el asunto de que más se ha hablado hoy en París.

¡La mala suerte!

PARIS. Naturalmente, en la Bolsa no se ha hablado hoy de otra cosa que de la quiebra Victor.

Todos decían que éste era un hombre muy trabajador, pero á quien perseguía la mala suerte.

Se toman medidas para salvar el activo existente.

La Vida Deportiva

La carrera de seis días.

PARIS. Continúa la carrera ciclista de seis días en el Velódromo de Invierno.

Hasta las doce de la noche llevaban recorridos los equipos que intervienen en la carrera 2,342 kilómetros 900 metros.

Otro que se cae.

PARIS. Sigue la carrera ciclista de los seis días.

Uno de los corredores, yanqui, apellidado Walthur, se cayó ayer y tuvo que renunciar á la carrera.

En las ochenta y tres horas transcurridas los ciclistas han recorrido 2,587 kilómetros.

DETENCIONES IMPORTANTES

El atentado contra Cherif pachá

Descubrimiento del complot.

PARIS. De los informes que la Policía ha podido proporcionarse resulta que el mes pasado llegó á esta capital Azim bey, ex prefecto de Policía de Constantinopla.

El objeto de su viaje era asesinar al general turco Cherif pachá.

Han sido puestas en claro por la Policía las andanzas de Azim bey.

Desde su llegada á París comenzó á celebrar conferencias reservadísimas con individuos de nacionalidad turca que aquí residen.

Estos, según parece, estaban decididos á todo.

Frecuentemente se le vela también pasear con otro turco llamado Iskelder, que se hacia pasar por periodista.

Iskelder puso en juego cuantos medios halló á mano para intinar con el general turco contra quien se preparaba el atentado.

Precisamente para el mismo día en que el atentado se comió había invitado Iskelder á almorzar al secretario de Cherif, y varias veces llamó por teléfono á la residencia del general turco.

El juez que instruye las diligencias consiguientes al atentado ha dispuesto que la Policía procediese á detener al titulado periodista turco.

Para cumplimentar esa orden se ha personado la Policía en el domicilio de Iskelder, encontrándolo allí.

El detenido se ha mostrado asombradísimo.

Ha asegurado que ni siquiera tenía noticia de que el general Cherif pachá hubiera sido objeto de una tentativa de asesinato.

Reiteradamente ha hecho protestas de inocencia.

No ha podido negar, sin embargo, que pertenece al Comité de los Jóvenes Turcos.

Acusado de complicidad, ha quedado detenido.

En el momento de practicarse la detención se le ha encontrado á Iskelder una clave que, según parece, utilizaba para comunicarse secretamente con el Gobierno turco.

Otra detención ha efectuado la Policía; pero ésta parece que tiene menos importancia que la anterior.

Es la de un artista llamado Burarham Seddim.

Parece demostrado que este artista frecuentaba el domicilio del general Cherif pachá.

Se sospecha que los individuos anteriormente nombrados se servían de Seddim para obtener informes de lo que pasaba en la residencia del general y de la disposición de las habitaciones.

Créese, sin embargo, que Seddim obraba inconscientemente.

De todos modos, ha quedado detenido.

Su captura se ha verificado esta misma noche.

Ha ingresado en el Depósito, y mañana le someterá el juez á un interrogatorio.

Es un bandido.

PARIS. Según cierta persona que parece enterada, uno de los complicados en el complot contra Cherif pachá es un verdadero bandido.

Nació en Rusia, y durante largos años fué agente provocador al servicio de la Policía rusa.

Desempeñó su vil oficio en Polonia y en la frontera austríaca.

Descontento del sueldo que le daban, se hizo musulmán é ingresó en la Policía turca.

Era miembro de una Asociación secreta que se dedica á vigilar en toda Europa á los emigrados otomanos.

En París llevaba una vida dispendiosa.

Se ha puesto á la venta en los estancos los cigarrillos de la famosa fábrica PARTAGAS, la más antigua é importante de la Habana.

COSAS DE ITALIA

Prohibición del tango.

ROMA. Monseñor Saberi, vicario apostólico de Roma, ha dirigido una circular á los sacerdotes ordenándoles que prohiban el tango argentino por inmoral, como él lo prohíbe desde luego.

Sacudidas sísmicas.

ROMA. Comunican de Liborno que se han sentido seis sacudidas sísmicas.

Es indescriptible el pánico que se ha apoderado de los habitantes.

Los daños producidos por las sacudidas son escasos.

No se han registrado desgracias personales.

Témese que el fenómeno se repita y por esto persiste la intranquilidad en Livorno.

El temporal de nieve.

ROMA. Desde hace tres días está nevando en casi todas las regiones italianas.

En muchas comarcas están interrumpidas las comunicaciones telefónicas y telegráficas.

Los trenes funcionan con mucha irregularidad.

Buen número de poblaciones han quedado sin luz.

El testamento de Rampolla.

ROMA. El juez de instrucción ha practicado nuevas pesquisas en el palacio en que vivió el cardenal Rampolla.

Las tres piezas que ha registrado ofrecen aspecto de tristeza y abandono.

Las diligencias han sido infructuosas por completo.

El asunto Lemire.

ROMA. L'*Osservatore Romano* publica una nota aplaudiendo la actitud del obispo francés de Lille respecto al abate Lemire y declarando que la Iglesia condena á éste no por su republicanismo, sino por su rebeldía contra las autoridades eclesiásticas.

La catástrofe de Sakourasima

Siete mil víctimas en Kagosima.

TOKIO. Sábese que las víctimas que la erupción volcánica de Sakurasima ha ocasionado en Kagosima, pasan de siete mil.

Relato de un testigo.

Contando el desastre.

LONDRES. Un periodista inglés, que actualmente recorre el Japón, ha hecho por cable á su periódico el siguiente relato de la catástrofe de Sakura:

«El golfo de Kagoshima ha sido teatro de una perturbación volcánica, que ha tomado caracteres de desastre.

El golfo dicho es un estrecho brazo de mar, que avanza hacia el Norte en la isla de Kinshiu, la más meridional de las cuatro grandes islas japonesas.

En la boca del golfo se alza Sakura, una isla de origen volcánico, de cincuenta kilómetros cuadrados, y separada de Kinshiu por dos estrechos canales.

Toda la costa de Sakura está sembrada de aldeas.

En Sakura fué donde comenzó la erupción volcánica.

El sábado fueron notadas las primeras sacudidas.

Los terremotos fueron cada vez más fuertes.

Enormes bloques de piedra fueron lanzados á mil metros de altura, y algunos cayeron á 30 kilómetros de distancia.

Luego la erupción acrecentó la violencia.

Corrientes de lava descendieron por los flancos del volcán, que se alza en el centro de la isla, é inundaron las aldeas.

Muchísimos habitantes murieron. Los restantes buscaron la salvación en tierra firme.

El fuego prendió en los bosques que había delante de Sakura. Las llamas y la lava, cruzando los canales, amenazaron la ciudad de Kagoshima, bien conocida de los aficionados á las porcelanas raras, que cuenta 70.000 habitantes y que se alza sobre la costa occidental del golfo.

Los habitantes huyeron hacia el Norte, tomando los trenes por asalto.

Sólo un telegrafista quedó en su puesto, mientras la ciudad se cubría de humo y cenizas.

Nuevas erupciones destruyeron después el ferrocarril, en una longitud de 13 kilómetros.

Un hombre llegado á Nagasaki contó que desde el domingo al lunes á las diez de la mañana se sintió en Kagoshima 200 terremotos.

El mismo testigo cuenta que enormes columnas de humo y llamas se elevan de la isla de Sakura.

El calor era espantoso.

Una tromba marítima, causada por la erupción, acrecentó el desastre, destruyendo en las costas inmediatas centenares de viviendas.

La ciudad de Nagasaki, situada á 160 kilómetros del volcán, está cubierta de cenizas finísimas.

Es imposible calcular aún el número de víctimas.

He contemplado la isla de Sakura desde un barco.

Ofrece un imponente y terrible espectáculo.»

NUEVAS ACUSACIONES

La campaña contra Caillaux

PARIS. Sigue *Le Figaro*, en su número de hoy, su sensacional campaña contra el ministro de Hacienda.

El artículo que, bajo el epígrafe de «Las combinaciones secretas de M. Caillaux», inserta hoy, refiérese á un nuevo asunto, tan escandaloso como los que anteriormente fueron tratados.

Dice que en el anterior Ministerio, el subsecretario de la Marina mercante no quiso acceder á determinados privilegios que solicitaba la Compañía del Sud Atlántico.

Pero cayó aquel Gabinete, subió el actual, y M. Caillaux sustrajo este asunto al subsecretario M. Ajam, y bien pronto tenía reunidos en su despacho á los principales personajes de dicha Compañía.

Tampoco tardó mucho en decretar un cambio importante en el pliego de condiciones de la referida entidad y en autorizarla una emisión de quince millones de francos.

Le Figaro saca de estos hechos consecuencias en armonía con su campaña, y ésta es seguida por el público con mayor interés cada día.

Caillaux ya no hace caso.

PARIS. El ministro de Hacienda, monseñor Caillaux, ha manifestado que en lo sucesivo no contestará á las acusaciones de *Le Figaro*.

Opina que, después de haber desmentido á este periódico todas las personas en cuyo testimonio se apoyaba, la campaña no tiene importancia.

En el Africa del Sur

Barricadas y detenciones.

JOHANNESBURGO. Bain, secretario de una Sociedad obrera, tuvo noticia de que había sido dictada una orden de detención contra él.

Jointemente con otros huelguistas, se encerró en la Bolsa del Trabajo.

Levantaron barricadas y se dispusieron á resistir á la fuerza pública.

Tuvo la Policía que emplazar cañones ante la Bolsa del Trabajo para intimar la rendición de los que allí se habían refugiado, los cuales se rindieron efectivamente.

Han sido también detenidos los principales jefes de la huelga.

Los mineros empiezan á ceder en sus pretensiones.

Los tipógrafos.—En Kimberley.

DURBAN. Algunos tipógrafos no conformes con la huelga han manifestado por escrito que quieren volver al trabajo.

Los ferroviarios de Kimberley no se han adherido al paro general.

PRESO POR ESTAFA

El músico sepárase de su violín

PARIS. A petición del embajador de los Estados Unidos en París, la Policía ha detenido, á bordo del vapor «George Washington», al fondear éste en Cherburgo, procedente de Nueva York, á José Stenczyuski, de veintinueve años, acusado de estafa.

Stenczyuski, violinista, recientemente salido de la Academia Real de Berlín, ha tenido varios triunfos tocando ante varios Soboranos.

Volvió á Franeftort, donde tenía un magnífico contrato para una serie de conciertos.

El detenido era portador de una fuerte cantidad en billetes yanquis.

Stenczyuski declara que no sabe de qué se le acusa, y ha protestado contra su detención.

Sobre todo muéstrase amargado por no poder llevar á la cárcel su violín.

Con lágrimas en los ojos se ha separado de éste.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

Todos salvados.

LONDRES. La Compañía consignataria del buque naufragado *Cobequid* ha recibido un cablegrama comunicando que están á salvo todos los pasajeros y tripulantes de dicho vapor.

Templo masónico incendiado.

PARIS. Esta noche se ha declarado un incendio en el templo masónico del Gran Oriente. El fuego, que se extendió á varios pisos, ha destruido papeles de importancia.

¿Barco perdido?

HABANA. No hay noticias del vapor *Dania*, que salió de las islas Azores con rumbo á este puerto.

Debió llegar el viernes, y ni ha llegado ni hay aviso ninguno de su paradero.

El vapor referido llevaba 300 personas entre pasajeros y tripulantes.

Han sido lanzados varios marconigramas preguntando por el vapor, cuya tardanza inspira tan justificada inquietud.

COSAS YANQUIS

Un pobre millonario.

NUEVA YORK. En el hospital ha fallecido, víctima de la miseria, un pordiosero, al que se le ha enterrado en la fosa común.

Al registrar sus papeles ha aparecido un testamento en el que deja para unos sobrinos suyos y para diferentes obras de beneficencia más de un millón de francos.

El finado vivió siempre en la miseria más horrible.

Ya hace menos frío.

NUEVA YORK. Parece que va pasando la hora de frío.

Empieza á mejorar la temperatura, con gran regocijo de los neoyorquinos, que estaban convertidos en carámbanos vivientes.

Ha llegado el *Oceanic*, procedente de Europa.

Venía cubierto de nieve y con varias averías que le había causado el temporal.

Dos veleros han naufragado á causa de éste.

MISCELANEA

Cajero detenido.

LONDRES. El cajero del *New York Herald*, edición francesa, que, como se recordará, se fugó de París con 150.000 francos, ha sido detenido en Southampton.

Contra el tango.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
16 de enero de 1864.

Dicen de Bocairente (Valencia) que á eso de las seis de la tarde del día 8 se introdujeron seis hombres en la casa del Sr. D. José Ascensio, y dirigiéndose á la criada, que salía del corral, la preguntaron por su amo; ella contestó que esperasen, que luego saldría; pero uno de los desconocidos la siguió hasta la cocina, y otros dos un poco más atrás, quedando los restantes en la entrada. Al observar la criada que la seguían, les dijo que no era menester que entrasen, que ella llamaría á su amo; pero el que la acompañaba descubrió una carabina y la amenaza de muerte si hablaba. El dueño, que estaba en la cama y no se había apercibido del hecho, al ver la actitud del desconocido, se levantó, cogió la carabina y, forcejeando uno y otro, se la pudo quitar, y armado ya, les intimó que salieran de la casa. La criada había salido al balcón, gritando ¡ladrones!, y viendo éstos que se había frustrado su proyecto, tomaron las de Villadiego, quedando el amo con la carabina y un sombrero calañés. Fuera de la casa se hallaron también unas patillas postizas. La carabina estaba cargada con tres proyectiles.

El general Aldave, gravísimo

VALENCIA. (Jueves, noche.) Hace algunos días que se encuentra delicado de salud el general Aldave. Hoy se agravó en su dolencia de manera alarmante. La familia no recibe. En la Capitanía toda la noche ha habido numerosos jefes y oficiales esperando noticias del estado del general. En la portería se ha puesto el parte facultativo donde se hace constar que el estado del enfermo es gravísimo. Padece una arteriosclerosis, agravada en los últimos días.

El general, sacramentado.
En vista del estado de inminente peligro de muerte en que el ilustre enfermo entró á primera hora de la noche, el teniente vicario parroquial castrense confesó al general Aldave, administrándole seguidamente la Extremaunción.

Al acto asistieron toda la familia y sus ayudantes, desarrollándose la consiguiente conmovedora escena.

Los médicos se han reunido á última hora, y sus impresiones son pesimistas, desgraciadamente.

El curso de la enfermedad.
VALENCIA. (Viernes, madrugada.) A primera hora de la madrugada seguían desfilando por la Capitanía general numerosas personalidades, entre ellas el gobernador civil y el alcalde.

El arzobispo ha preguntado numerosas veces por teléfono por el estado del enfermo.

El general Aldave se resentía constantemente de una dolencia contraída en Ceuta, aunque procuraba siempre ocultarlo, mostrándose animoso.

Al frente de esta Capitanía general ha trabajado mucho, á pesar de su delicado estado de salud.

Hace cinco días se retiró indispuerto de su despacho, y desde entonces no ha encontrado alivio, á pesar de los exquisitos cuidados que se le prodigan.

El miércoles se agravó, y la agravación se acentuó ayer jueves, hasta el extremo de que su familia le ocultó la noticia del fallecimiento del general Polavieja por temor á los efectos que una triste impresión pudiera producirle.

Y como se recibiera un telegrama, dirigido al general Aldave por un hijo del Sr. Polavieja, comunicándole el fallecimiento de éste y rogándole que transmitiese la triste nueva á la familia que el finado tenía en esta capital, los ayudantes del Sr. Aldave cumplieron el encargo, pero siguieron ocultando la noticia al enfermo.

Pronóstico desesperado.
Asisten al general Aldave el coronel de Sanidad Sr. González Avila, el catedrático señor Rodríguez y otros facultativos, quienes á las dos de la madrugada han calificado de desesperada la situación del paciente.

Estado del enfermo.
VALENCIA. (Viernes, tarde.) Continúa gravísimo el general Aldave.

Á las cuatro de la madrugada se puso el último parte facultativo, insistiendo en la gravedad.

La familia no se aparta un instante del lado del enfermo.

Las autoridades estuvieron en Capitanía á dejar tarjetas.

Se reciben numerosos telegramas preguntando por el estado del enfermo, y las listas se llenan de firmas.

EL TEMPORAL

NOTICIAS OFICIALES

En Palencia.
El gobernador de Palencia comunicó anoche que se había vuelto á interrumpir el ferrocarril de La Robla á Bilbao á causa de las nieves.

En Santander.
También el gobernador de Santander dice que á causa de la copiosa nevada ha quedado interrumpida la vía férrea entre Alar y Bárcena.

Han sido suprimidos los trenes de mercancías, circulando sólo los correos entre Baños y Alar, y entre Bárcena y Santander.

El gobernador de Santander dice que á causa de la copiosa nevada ha quedado interrumpida la vía férrea entre Alar y Bárcena.

Han sido suprimidos los trenes de mercancías, circulando sólo los correos entre Baños y Alar, y entre Bárcena y Santander.

Han sido suprimidos los trenes de mercancías, circulando sólo los correos entre Baños y Alar, y entre Bárcena y Santander.

Han sido suprimidos los trenes de mercancías, circulando sólo los correos entre Baños y Alar, y entre Bárcena y Santander.

Han sido suprimidos los trenes de mercancías, circulando sólo los correos entre Baños y Alar, y entre Bárcena y Santander.

ANDALUCIA

Esperando los nuevos reclutas.

ALGECIRAS. (Jueves, noche.) Con objeto de dejar disponibles los cuarteles para los reclutas del actual reemplazo, ha sido enviado el primer batallón del regimiento de Aragón á Los Barrios.

Toreros que regresan.

CADIZ. (Jueves, noche.) En el vapor correo de Canarias han llegado *Morehito de Algeciras, Navarrito* y otros toreros, que mañana marcharán á Sevilla.

A reponerse.

ALGECIRAS. (Jueves, noche.) En el *Vicente Ferrer* han venido de Ceuta seis oficiales de Infantería y algunos soldados heridos y enfermos que marchan á sus casas á reponerse.

El trabajo en Ceuta y Tetuán.

Muchos trabajadores han regresado de Ceuta y Tetuán, donde no encuentran ni un pequeño jornal.

A pesar de esto, hoy mismo han marchado allí más de sesenta hombres de la región de Murcia, que van en busca de trabajo.

Los aceituneros.

SEVILLA. (Jueves, noche.) Los aceituneros de Huelva se han declarado en huelga. La de podadores de olivos de Serena ha terminado, haciendo los patronos algunas concesiones.

Obrero herido.

En la calle de Alfonso XII trabajaban en una zanja varios obreros.

Un carro que pasó por aquel sitio arrolló á uno de ellos, dejándole gravemente herido.

Lápida conmemorativa.

Durante la celebración del quinto Congreso africanista, una Comisión, que presidía el Sr. Labra, marchará al histórico pueblo de Palos y luego á la Rábida con objeto de descubrir la lápida conmemorativa que envió la República de Santo Domingo.

El «Infanta Isabel de Borbón».

CADIZ. (Viernes, tarde.) Llegó, procedente de Buenos Aires, el transatlántico *Infanta Isabel de Borbón*.

El viaje ha sido rápido y feliz.

Vinieron á bordo más de mil pasajeros.

A las diez de la noche continuará su viaje á Almería y Barcelona.

En el buque ha llegado D. Manuel Luengo, delegado del Gobierno en Canarias, quien marchará mañana á Madrid.

Aunque la nueva lámpara «OSRAM» cuesta algunos céntimos más cara que otras marcas, resulta en la práctica «la más barata» por su mucha duración y «epoquísimo consumo». Consultad á los que la gastan.

Concesionario para España:
León Ornstein, Madrid, Mariana Pineda, 5.

ARAGON

Los conservadores datistas.

ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Los conservadores del partido de Cariñena adictos á la política del Sr. Dato, obsequiarán el domingo con un banquete al gobernador civil, Sr. Isasa.

Asistirá al acto la plana mayor del partido en Zaragoza.

Los excursionistas marcharán á Cariñena en tren especial.

El frío.

Continúa el frío intenso.

Hoy se han helado las fuentes.

En las márgenes de los ríos Ebro y Gállego hay gran cantidad de hielo.

Viaje á Madrid.

Ha marchado á Madrid el capitán general de esta región.

La próxima temporada.

La Empresa de la Plaza de Toros está organizando el cartel de la próxima temporada.

Ha comprado el ganado para ocho novilladas, que se celebrarán en abril y mayo, á los ganaderos Sres. Miura, Moreno Santa María, Solís, Sarga, López Plata, Salas, Albarrán y Cabezuos.

En la novillada del domingo de Pascua lidiarán ganado de Albarrán las cuadrillas de Rodarte y Algabero, y probablemente la de Pastoret.

El día 5 de abril estocquearán ganado de Vicente Martín, Herrero y Ballesteros.

Una Empresa particular ha contratado á Belmonte para el día 28 de junio.

Purgante delicioso para niños.

Caia de 20 bombones, 2 pesetas

SANIX

CASTILLA LA NUEVA

Un hombre ahogado.

CIUDAD REAL. (Viernes, mañana.)

Comunican del pueblo de Bolaños que ha ocurrido una sensible desgracia.

El jornalero Rafael Sobrino, de cincuenta y seis años, ha aparecido ahogado en la orilla de una huerta próxima.

Nadie presenció el hecho, que se supone sea casual.

El Juzgado se presentó en el lugar del suceso y ordenó la práctica de las diligencias oportunas.

CASTILLA LA VIEJA

El ferrocarril Valladolid-Vigo.

VALLADOLID. (Jueves, noche.) El ingeniero D. Isidoro Rodríguez ha reunido á los periodistas para darles cuenta de que ha terminado el anteproyecto del ferrocarril Valladolid-Vigo.

Ha pronunciado un discurso, agradeciendo á la Prensa el concurso prestado.

El ingeniero ha presentado una instancia al Ayuntamiento, con firmas de muchas entidades y personalidades, para que se nombre una Comisión que vaya á Madrid á gestionar la pronta realización del proyecto, que es de gran interés para esta capital.

CATALUNA

Temporal de nieves.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue el tiempo frío en extremo.

Anoche los teatros, cafés y calles estuvieron poco menos que desiertos.

La nieve caída se ha congelado y ofrece el mismo aspecto pintoresco que después de la nevada.

Esto constituye un verdadero peligro para la circulación, pues la nieve no ha sido retirada y ha aumentado con la arrojada por los vecinos desde los balcones y azoteas.

El alcalde y el Ayuntamiento nada hacen para evitar los peligros de la nieve.

Una pequeña brigada limpió el paseo central de la Rambla, dejando llenos los arroyos destinados á la circulación rodada.

Hoy los bomberos, con mangas de riegos, intentaron la limpieza, sin conseguirlo, por haberse convertido la nieve en hielo durísimo.

Las censuras son generales, pues si se repiten las nevadas, como es de temer, la circulación por las calles será imposible.

Para conseguir que los tranvías pudieran circular, los empleados de la Compañía tuvieron que dedicarse á quitar la nieve acumulada en las líneas.

El número de accidentes ocurridos ayer y hoy en la ciudad, en Gracia y en San Martín, á consecuencia de caídas, es bastante crecido.

Los omnibus de La Transversal y La Catalana no han podido circular.

Los tranvías prestan el servicio ordinario. Las obras al aire libre están paralizadas.

A consecuencia del peso de la nieve se hundió la techumbre de *skating rink* del Iris Park.

La techumbre del mercado de San José, en la parte antigua, ha cedido dos palmos al peso de la nieve.

Las nevadas han sido generales en Cataluña, desde Villanueva á Port-Bou del lado del mar hasta algunos kilómetros tierra adentro.

Los trenes se ven obligados á retrasar su marcha.

La nevada ha sido copiosísima en Sabadell, Tarrasa, Granollers, Mataró y Vilafranca.

En Gerona y toda la comarca del Ampurdán también ha caído en abundancia la nieve y se han registrado algunos accidentes.

Algunos trenes han quedado detenidos por la nieve y han tenido que salir máquinas exploradoras.

Hallazgo de huesos.

Ha sido denunciado á la autoridad judicial que en un piso de la casa núm. 3 de la calle de Picalquer se ha hundido parte del pavimento, quedando al descubierto un montón de huesos, envueltos en trapos.

El asunto se ha prestado á muchos comentarios, porque en el piso de al lado vivió la célebre Enriqueta Martí.

Hoy hará el Juzgado una inspección ocular en el piso.

Magistrados enfermos.

A consecuencia del mal tiempo, están enfermos, aunque no de cuidado, varios magistrados de esta Audiencia, entre ellos los señores Saavedra, Pareja, Torreblanca, Izquierdo, Castillo, el fiscal Sr. Rives, el abogado fiscal Sr. Galindo, y el presidente de la Audiencia Sr. Serantes.

Los mauristas.

En el salón de la Juventud conservadora se han reunido buen número de personas afectas á la política del Sr. Maura.

Se acordó proceder á la inmediata reorganización de las fuerzas conservadoras, celebrando al efecto en su día un acto importante.

La reunión fué presidida por el senador señor Monegal.

Se nombró presidente á individuos de la Junta á los que figuraban en la directiva del Centro monárquico conservador.

Estos serán los encargados de organizar la nueva Asociación.

Agu de Cabreiroá

Vías digestivas y biliosas.

GALICIA

En honor de Piñeiro.

FERROL. (Viernes, mañana.)

Acaba de terminar la sesión del Ayuntamiento. En ella ha presentado una proposición el concejal romanista Sr. Cal, al pie de la cual aparecían millares de firmas, pidiendo que constase en acta un voto de gracias por la labor realizada por Antonio Piñeiro.

En la sesión anterior del Ayuntamiento fué denegada dicha petición.

Frente al edificio del Ayuntamiento había anoche congregadas más de ocho mil personas.

El voto de gracias en favor de Piñeiro ha sido concedido por unanimidad.

Al terminar la sesión, el pueblo acudió en manifestación al domicilio de Piñeiro, aclamándole.

El Sr. Piñeiro habló desde el balcón de su casa.

El cierre de comercios en la población ha sido unánime.

Frente al domicilio de algunos concejales que no quisieron votar la proposición de gracias en la primera sesión tuvo que intervenir la Policía para evitar actos de hostilidad, que pretendían los más exaltados.

—Reina gran entusiasmo ante el anunciado viaje del conde de Romanones.

Se espera con impaciencia conocer la fecha del viaje.

LEON

Marcha de fuerzas.

LEON. (Viernes, madrugada.) La Cámara de Comercio é Industria de León ha enviado una solicitud á los Sres. Azcarate, Dato

y Merino pidiéndoles su apoyo con el fin de que no se disgreguen fuerzas del regimiento de Burgos.

El Ayuntamiento y Diputación, en sesiones, acordaron con igual objeto formular una protesta para que no salgan más fuerzas de este batallón y que vuelvan á guarnecer aquí las que hace pocos días salieron para Valladolid.

La Prensa local también se ocupa de este asunto, que interesa vivamente al pueblo.

El frío y los lobos.

En Cubillos, partido de Ponferrada, una manada de lobos acometió ferozmente al vecino de Ponferrada Servando Rodríguez, defendiéndose éste heroicamente á tiros, y acabadas las municiones, con pava en mano dió tan acertado golpe á una loba, que la dejó muerta en el acto.

Debido al temporal de frío, casi todas las noches bajan de los montes manadas de lobos hambrientos, rodeando los corrales y casas de los caseríos, y continuamente tienen los vecinos que darles batidas á tiro limpio.

Afortunadamente, hasta la fecha no se han registrado incidentes graves.

Diez grados bajo cero.

Se siente un frío intensísimo; el termómetro marcó 10 grados bajo cero.

En las inmediaciones de la capital está nevando copiosamente.

La ley de Jurisdicciones.

El Ayuntamiento de esta capital aprobó por unanimidad una proposición pidiendo la derogación de la ley de Jurisdicciones.

Asimismo aprobó otra proposición para pedir la terminación de la guerra de Marruecos.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

VALENCIA

El nuncio en Orihuela.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Escriben de Orihuela dando cuenta de la llegada del nuncio de Su Santidad, al que se le dispensó un entusiasta recibimiento.

En la Catedral se cantó una *Antifona*, dando luego la bendición monseñor Ragnessi.

Terminada la ceremonia, y acompañado del obispo de Orihuela, se trasladó Su Eminencia al palacio episcopal, donde verificóse un besamanos.

La banda de Orihuela le obsequió con un concierto.

El nuncio recibe constantes agasajos y pruebas de afecto de este pueblo.

General á Madrid.

VALENCIA. (Jueves, noche.) El general de división, recientemente ascendido, D. José Jofre Montojo, ha salido para Madrid, con objeto de conferenciar con el Rey.

Se ha encargado del mando de la región el general Sr. Chacón Sánchez.

Nevando en El Grao.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Hace un frío intensísimo, como nunca se ha conocido. En El Grao ha nevado.

También ha nevado en otros pueblos cercanos.

Nevadas en Valencia.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) Desde las tres y treinta de la madrugada hasta las cinco y cuarenta y cinco ha estado nevando ligeramente; poco después, los copos engrosaron, y en la ciudad quedó depositada una espesa capa de nieve.

Las calles y paseos, los alrededores de la urbe, los cauces de los ríos y las embarcaciones ancladas en el puerto ofrecían fantástico aspecto.

Las gentes salieron á las calles para contemplar el aspecto que presentaba la ciudad, y muchas personas marcharon á las huertas para ver la nevada en la campiña.

Los estudiantes no entraron en las clases y se entretuvieron en los jardines haciendo figuras con la nieve, entre ellas las de algunas personalidades políticas.

Al mercado han asistido pocos huertanos, siendo éste el único servicio que ha sufrido las consecuencias de la nevada.

No han ocurrido desgracias.

Á las diez de la mañana comenzó á fundirse la nieve, y á las dos de la tarde quedaba en cantidad escasa en algunos puntos, habiéndose calmado la crudeza de la temperatura.

De la provincia recibense noticias de que la nevada ha sido copiosa.

Los trenes de todas las líneas han llegado con retraso; en algunas, el servicio estuvo interrumpido dos horas.

VASCONGADAS

Esperando al obispo.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) La Diputación ha acordado acudir en Corporación á recibir al obispo de la diócesis, que mañana llegará á esta capital.

La nevada.

Hoy ha continuado nevando copiosamente. Con este motivo ha habido muchas caídas.

AVISOS UTILES

EL HOGAR ESPAÑOL

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario
Avance del balance anual de esta Sociedad al 31 de diciembre de 1913, con el siguiente resultado y aumento sobre el del ejercicio anterior:

	Pesetas.	Pesetas.
Capital suscrito..		93.726.000
Aumento sobre 1912.	13.500.000	
Capital realizado..		33.900.000
Aumento sobre 1912.	6.600.000	
Utilidades líquidas..		2.800.000
Aumento sobre 1912.	1.000.000	
Fondos de garantía, previsión y cultura.		1.400.000
Aumento sobre 1912.	600.000	
Préstamos hipotecarios realizados hasta 31 de diciembre de 1913.		50.900.000
Aumento sobre los realizados hasta 31 de diciembre 1912.	10.000.000	

Interés á las imposiciones especiales y extraordinarias, seis y medio por ciento, libre de impuesto.

Idem á las ordinarias, siete por ciento, id., id.

Puerta del Sol, 9.—Madrid.
Ronda de San Pedro, 6.—Barcelona.
Méndez Núñez, 18.—Sevilla.
Cerrito, 308.—Buenos Aires.

NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C.ª de San Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios como nadie.

A consecuencia de una de éstas se fracturó la pierna izquierda D. Pío Ozcoaga.

Más de doscientos obreros han estado dedicados durante todo el día á quitar nieve de la vía pública.

Muchos aficionados al *sport* de la nieve irán el domingo á Lecea (Navarra).

Obrero herido.

Probando un arma de fuego, el obrero Luis Arozabal se hirió gravemente en el pecho.

Llegada del obispo.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) En el expreso ha llegado el obispo de la diócesis.

Fué recibido en la estación por representaciones de la Diputación y Ayuntamiento, las autoridades, clero, distinguidas damas y personalidades de la población, y numeroso público.

Después de presentado á las autoridades por el arcipreste, montó con él el alcalde y el superior de los jesuitas en un automóvil del Ayuntamiento, dirigiéndose á la iglesia de Santa María, mientras volaban las campanas y se disparaban cohetes.

En las calles, adornadas con colgaduras, había bastante gente.

En el templo se cantó un Te Deum.

El obispo pronunció después una elocuente plática, saludando al pueblo de San Sebastián y cantando las glorias de Guipúzcoa y de San Ignacio.

Luego se trasladó á la residencia de los jesuitas, donde se hospedará los ocho días de su estancia aquí, y fué visitado por las autoridades.

Después irá á Bilbao.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
16 de enero de 1864.

Continúa la crisis ministerial, y he aquí todo lo que ha sucedido y se ha dicho desde la noche de ayer hasta la madrugada de hoy:

A las siete y media de la noche fueron recibidos por S. M. la Reina los Sres. D. Antonio de los Ríos y Rosas y el marqués del Duero.

El Sr. Ríos Rosas manifestó a S. M. que, después de haberlo meditado mucho, se veía obligado a persistir en su resolución de no aceptar el Poder.

Su Majestad la Reina confirió entonces exclusivamente al marqués del Duero el encargo de formar el nuevo Ministerio, y se dice que el marqués ofreció a S. M. que hoy mismo la presentaría los nombres de todos sus compañeros.

A las ocho y media salieron de la Real Cámara los Sres. Ríos Rosas y marqués del Duero, y juntos marcharon a casa del último, donde a juzgar por los coches que se veían a su puerta, se han celebrado conferencias con algunos hombres políticos.

Pero a la una de la madrugada de hoy aún no se sabía de un modo fijo quiénes serán las personas que entrarán con el marqués del Duero en el Gabinete.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 17 de enero de 1914.

Salé el Sol á las 7.35.
Se pone á las 17.14.
Salé la Luna á las 21.41.
Se pone á las 10.34.

SANTORAL.—San Antonio, abad y confesor; Santos Diodoro, presbítero; Mariano, diácono; Sulpicio, obispo, y Juan, monje, confesores, y Santa Rosalina, virgen.

SAN SULPICIO, obispo de Bourges.
Este héroe del Cristianismo, natural de las Galias, mereció ser llamado el Piadoso. Hecho obispo de Bourges, fué para su iglesia entendido maestro, celoso pastor y amoroso padre; se dedicó con todas las veras á promover la gloria del Señor. Lleno de merecimientos, falleció santamente el día 17 de enero del año 644.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto disponiendo que al cadáver de D. Camilo García Polavieja y del Castillo, marqués de Polavieja, se le tributen los honores fúnebres que la ordenanza señala para el capitán general que muere en plaza con mando en jefe, y que las clases todas del Estado vistan de luto riguroso los días 16, 17 y 18 del actual.

—Real orden declarando de utilidad pública y sujeta á expropiación forzosa la superficie de 1.706 metros y 82 decímetros cuadrados, propiedad del Ayuntamiento de Antequera de Guacho, necesaria para la construcción de la batería de Algorta.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos se atengan en cuantos contratos celebren para toda clase de servicios y obras públicas, á los preceptos de la ley para la protección á la producción nacional de 14 de febrero de 1907 y demás disposiciones complementarias.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando profesor interino de Aritmética y Algebra de la Escuela de Náutica de Barcelona á D. Ramón Bullón y Fernández, y confirmando á D. Eduardo Condeminas y Torres en el cargo de profesor interino de Geometría y Trigonometría del mencionado establecimiento.

—Otra aprobando el expediente de oposiciones á la cátedra de Agricultura y técnica agrícola é industrial, vacante en el Instituto de Salamanca.

—Otra disponiendo se adquiera, con destino al Museo de Arte Moderno, el cuadro de D. Luis Huidobro titulado *Mi madrina*, premiado con segunda medalla en la Exposición Nacional de Pintura, Escultura y Arquitectura de 1912.

—Otra disponiendo se den los ascensos de escala y que los catedráticos que se mencionan pasen á ocupar en el escalón los números que se indican.

—Otra disponiendo se adquiera, con destino á las Bibliotecas públicas del Estado, 500 ejemplares de la obra titulada *Madroños*, de la que es autor D. Enrique de la Vega.

—Otra disponiendo se considere separada de las oposiciones anunciadas al turno de auxiliares la cátedra de Latín vacante en el Instituto de Oviedo.

—Otra nombrando, en virtud de concurso de traslado, profesor de Caligrafía del Instituto de Almería á D. Juan Pogonoski Martín, actual profesor del Instituto de Avila.

—Otra disponiendo se adquiera, con destino á las Bibliotecas públicas del Estado, 500 ejemplares de la obra titulada *Camionero*, de la que es autor D. Manuel de Sandoval.

FOMENTO.—Real orden anunciando oposiciones para proveer una plaza de oficial quinto, vacante en la Comisaría general de Seguros.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos consenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Hacienda.—Junta clasificadora de las Obligaciones procedentes de Ultramar.—Rectificación del crédito número 42 de la relación número 8.372, publicada en la Gaceta de 7 de octubre de 1912.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Nombrando profesor de término de la Escuela del Hogar y Profesional de la Marjer á D. Francisco Hurtado del Valle.

—Ascensos y nombramientos de personal subalterno dependiente de este ministerio.

Notas bibliográficas de obras impresas en castellano en el Extranjero, que desean introducir en España D. Manuel Rodríguez Navas y D. Gustavo Gili.

Dirección general de Primera enseñanza.—Circular declarando derecho á percibir diferencias de sueldo de los Ayuntamientos á los maestros y maestras que se mencionan.

—Nombrando profesoras numerarias de la Sección de Ciencias de las Escuelas Normales de Maestras de Jaén, Tarragona, Huesca y Castellón, á doña María de los Dolores Gómez y Martínez, doña Josefa García Obesso, doña María Encarnación Llona y Lavín y doña Leonor Díez Torres, respectivamente.

Fomento.—Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo.—Anunciando que el año 1915 se celebrará en San Francisco de California una Exposición Internacional con ocasión de la apertura del Canal de Panamá.

Dirección general de Obras públicas.—Puertos.—Resolviendo el expediente incoado en virtud de instancia de D. Félix Vejarano y Bernaldo de Quirós, en solicitud de autorización para instalar un depósito flotante de carbones minerales extranjeros en el puerto de Málaga.

Aguas.—Autorizando á D. Ramón Díaz Eimil, vecino de Santa Cruz de Parga, Ayuntamiento de Trasparga (Lugo) para utilizar hasta 100 litros de agua por segundo del arroyo Porto Balbón, con destino á un molino harinero sito en Porto Ferreiros del monte de las Laxes, en dicha parroquia.

El Correo en el tranvía

Nuestro querido colega «El País», hablando de la instalación de buzones en los tranvías, mejora que todos hemos aplaudido, dice lo siguiente:

«Ahora hace falta que todos, las autoridades, los tranviarios y el público, procuremos el arraigo de tan cómodo servicio, que á todos nos es útil.

Evitemos que el depositar cartas en los buzones de los tranvías dé motivo á atropellos, cosa fácil, por la estrechez de muchas calles y el paso de automóviles y de coches rozando á los tranvías, y no alabemos como una gracia la «patosidad» de los imbéciles que ayer echaron á los buzones papeles rotos, trozos de periódico y otras muestras de su estolidez. Esta chusma grosera y cretina abunda en Madrid más que en otras partes, y no se circunscribe á una clase social determinada: es la que hizo imposible el uso de una cuerda flotante para variar los troles de los tranvías; es la que motivó la prohibición del uso de las serpentina en Carnaval; es la que estorba la instalación de timbres en los portales; es la que fuma en los teatros y recibe á bofetadas al acomodador y al guardia que cumplen con su deber; es la que ensucia las calles y la que molesta á las señoras, y la que escupe por el colmillo.

La «gracia» de ayer suponemos que no se repetirá sin que sufran alguna multa ó alguna quinzena los «graciosos».

Así como estas reformas son manifestaciones de civilización, «gracias» como era son pruebas de barbarie natural, ingéñita, refractaria, y hay que evitar, por amor á Madrid, las «ganadas» de esa gentuza, vista á lo señorío ó á lo chulo.»

Estamos conformes en absoluto con estas atinadas consideraciones de nuestro querido colega.

COMPRO alhajas, antigüedades, pianos, objetos de arte y aparatos fotográficos. **AL TODO DE OCAION.** Fuencarral, 45, tienda.

Sociedad española de Higiene

Esta Sociedad celebró sesión pública el día 13 del actual, bajo la presidencia del doctor Fernández Caro.

Aprobada el acta de la anterior, la señora doña Consuelo Alvarez (*Violeta*) dió lectura á una moción interesantísima acerca de «El teatro escolar», haciendo consideraciones muy atinadas sobre la importancia de este medio educativo, como base de nuestra educación y mejoramiento de costumbres.

El señor presidente dió las gracias á la señora Alvarez y prometió elevar ese trabajo á la superioridad, aunque ya el señor ministro de la Gobernación había publicado recientemente una real orden referente á la revisión de las películas en los cinematógrafos, en que se han tenido ya en cuenta muchas de las mejoras propuestas por la Srta. Alvarez.

Después, el Sr. Ubeda leyó una Memoria extensa y bien documentada acerca del aprovisionamiento de aguas en Madrid. En ella enumera las mejoras proyectadas, muchas de ellas en ejecución, para la higienización de este importante servicio público; analizó los distintos medios de depuración, estudiando la filtración en distintas ciudades, afirmando que cuanto más lenta es la filtración tanto más purificadas salen las aguas, haciendo notar el error de creer que la filtración priva en absoluto de gérmenes patógenos á las aguas, pero evita las probabilidades de infección, aunque no de una manera absoluta; terminando su interesante trabajo, que fué muy aplaudido, presentando unas conclusiones, que quedaron sobre la mesa para ser discutidas en las sesiones próximas.

NIÑA PRODIGIO

NORITA PEREIRA

Entre los buenos aficionados á la música no se habla estos días de otra cosa que de la presencia en Madrid de Norita Pereira, asombrosa pianista de seis años, que á los doce meses de educación musical realiza primores de ejecución y de sentimiento artístico, que sólo consiguen los maestros.

Nació en Santiago de Compostela, en donde ha residido hasta hace unos días. En todo su continente infantil revela la niña Norita un gran temperamento artístico; sus ojos negros, intensamente expresivos, parecen pregonar su genio musical. Es viva de imaginación y habla con dulce acento gallego encantador.

Sentada al piano, toca con exquisito gusto artístico cuanto se desee: Beethoven, Bach, Mozart... Repentizando causa asombro por su maravillosa seguridad en la ejecución y por la fidelidad con que expresa las bellas ideas musicales de los grandes maestros.

Recientemente ha dado Norita Pereira una audición en el Conservatorio ante el maestro Bretón y otros ilustres profesores, maravillando á todos la precocidad de su talento.

Su profesora, doña Pilar Fernández de la Mora, siente gran cariño por Norita y redobla su interés en la educación musical de esta portentosa criatura, que, cuando todavía no llega con sus pies á los pedales, tiene ya fama de artista excepcional.

Todas estas interesantes noticias llegaron hasta S. M. la Reina doña María Cristina, que, dando una vez más hermosa prueba de su generoso entusiasmo por todo lo que es arte español, se ha declarado protectora de la niña Pereira, á quien ha señalado una pensión para que pueda continuar sus estudios.

DENUNCIANDO A SUS HIJOS

Robo de 25.000 pesetas

Anoche se presentó en la Dirección general de Seguridad el Sr. S. M., con domicilio en la calle del Barquillo, para denunciar á sus hijos P. y H. como autores de la sustracción de 25.000 pesetas.

Inmediatamente la brigada de investigación practicó diversas gestiones para detener á los culpables.

Poco después fué detenido el menor de los hermanos, P.

Registrado, le fué encontrada una corta cantidad.

Confesó su delito, y al preguntarle por el paradero de su hermano, manifestó que ignoraba dónde ese encontraba.

Cuando la Policía trabajaba con más actividad para detener á H., una coincidencia hizo que se supiera su verdadero paradero.

Ya se creía que no estaba en España.

Lo que dió la verdadera pista fué el siguiente hecho:

El guardia de Seguridad núm. 1.269, Santos Catalina, que presta sus servicios en la Dirección de Seguridad, llevó á un panadero detenido.

Al verle el hijo del Sr. S. M., que estaba detenido, como hemos dicho, rogó al guardia que fuera á una casa de la calle de Serrano para que un señor le entregara 200 pesetas, que le pertenecían á él, y le dijera cuanto le ocurría. Así lo hizo el guardia, y por el señor de la calle de Serrano pudo enterarse de que el hermano del detenido, á quien buscaba la Policía, no se había marchado de España.

Estaba en Sevilla, y se hospedaba en el Hotel Madrid de dicha capital.

Por teléfono dióse orden de busca y captura de H., y parece que se llevó á cabo la pasada noche, aunque en la Jefatura de Policía no se tenía noticia oficial de la captura.

Españoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Santiago de Cuba participa la defunción de los súbditos españoles siguientes:

Luisa González Vélez, de cincuenta y dos años, casada.

María Antonia Obrador y Oliver, de sesenta y cuatro años, soltera.

Ramón Riera Cardona, de cinco años.

Delfín Roig y Rosell, de sesenta y nueve años, comerciante.

Severo López y López, natural de Lugo, de treinta y dos años, jornalero.

José Sandin García, natural de Lugo, de cuarenta y ocho años, jornalero.

Manuel García y Zaragoza, de sesenta y cinco años, soltero, jornalero.

Manuel Guerrero Fracalán, de treinta y cinco años, soltero, jornalero.

Armando Lopeira Gutiérrez, de treinta años, casado, jornalero.

José Castelló, de veintidós años, comerciante, soltero.

Francisco Pilo y Blanco, de veintiséis años, mecánico, soltero.

Ramón Santarosa, de cincuenta y siete años, herrero, soltero.

Manuel Alvarez Ramade, de veinticinco años, jornalero, soltero.

Perfecto Fernández Arias, de veintidós años, jornalero, soltero.

José Robles Aliande, de treinta y ocho años, labrador, casado.

José Estrás, de cuarenta años, panadero.

Elisardo Pérez y González, de treinta y seis años, jornalero.

Agustín Aguado, de cincuenta y nueve años, jornalero.

Victoria Manero, de sesenta y tres años.

Ramón Sánchez Hernández, de sesenta y cuatro años, jornalero.

Lorenzo Dacal, de cuarenta años, soltero.

José Carril, de sesenta y dos años, labrador.

Laureano Núñez, de veintiocho años, jornalero.

Germán Chico Verde, de cuarenta y siete años, jornalero.

Ambrosio Salgado, de cincuenta y seis años, jornalero.

Manuel Roca Ferret, de veinticinco años, del comercio, casado.

Venancio Santoncé é Iglesias, de treinta y años, marinero, soltero.

Antonio Sánchez Ferreiro, de veinticinco años, marinero, soltero.

Antonio Velante.

Antonio Baño Corbe, de cuarenta y cuatro años, casado.

Francisco Jiménez Borenguer, de cincuenta y tres años, panadero.

Francisco Hornida, de cincuenta y cuatro años.

M. Rodríguez Mielar, de cuarenta años, casado.

Ricardo Alvarez Rodríguez, jornalero.

Mundo eclesiástico

Se ha celebrado, con gran solemnidad, el bautizo del moro de las fuerzas indígenas, Mebens-Sabas, que llegó á dicha población de asistente del comandante D. Salvador Acha, herido recientemente en Marruecos.

Han apadrinado al soldado el presidente de la Cruz Roja y la presidenta de la sección de damas.

—Para fundar la Federación Diocesana de Jóvenes Católicos acudieron á Nancy, convocados por monseñor Turinas, obispo de aquella ciudad.

A la convocatoria acudieron dos mil jóvenes.

—El prelado de Tarbes ha manifestado en circular, que no encuentra censurable que se pida á Dios bendiga los frutos de la tierra y preserve á los animales de toda clase de males, pero que prohíbe, como irreverente, la representación de éstos en la misma medalla en que figura la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, cuyas medallas han empezado á circular con relativa profusión.

—Dice un semanario católico:

«Con motivo del fallecimiento de M. Viardet, el alcalde de Saint-Porres-les-Vandes, que era amigo suyo, acordó que al mismo tiempo que permitiera el toque de campanas de la iglesia para los cultos religiosos, tocaran también aquellas para anunciar la muerte y el entierro de todos los vecinos de la localidad, sin distinción de creencias religiosas; pero habiendo denunciado el hecho abusivo un vecino de la localidad, ferviente católico, el Consejo de Estado ha desautorizado al alcalde, por extralimitarse en las atribuciones que le otorga la ley de Separación de la Iglesia y del Estado, declarando que el toque de campanas sólo debe servir para todo lo que se refiera al culto católico.»

—Ha fallecido en Barcelona el reverendo P. Jaime Rosell y Raventos, del Oratorio de San Felipe Neri, cuyo entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo.

ZENTRAM

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á correspondientes, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Las cédulas personales.—Para el señor visconde de Eza.—Como todos los años, se han repartido en el actual, por el Ayuntamiento de esta corte, los padrones de inquilinato y de cédulas personales; por cierto, refundidos en uno, á pesar de haberse consignado en los presupuestos municipales crédito suficiente para imprimirlos separadamente. Respecto del de inquilinato, nada tenemos que advertir; pero en el de cédulas, no obstante su capital importancia, se observa en el presente año la contradicción absurda de consignarse en la casilla correspondiente el alquiler mensual de casa, á pesar de que en la observación número 4 se ordena que se declare lo que se satisface *anualmente*, cuya contradicción puede V. E. comprobar con sólo leer una de dichas hojas.

Resultado de este error, que los contribuyentes nos encontramos en una duda que Vuestro cónsul debería aclarar con toda urgencia, para nuestra tranquilidad, pues conocidos los procedimientos que emplea el personal encargado de la recaudación municipal puede ocurrir que, si consignamos en dicha casilla el alquiler anual, nos exijan, valiéndose de lo que dice la misma, la cédula correspondiente á la cantidad consignada fuese la mensual, ó sea *desuplicada*, á pesar de las observaciones, irrogándonos los consiguientes perjuicios y molestias, que han debido evitarse á tiempo no dando á la publicidad, con errores de tal calibre, documento de tanta importancia; lo cual, además de causar un pésimo efecto en la opinión, demuestra, una vez más, la desastrosa administración del Ayuntamiento de la capital de España.—Un vecino de Madrid.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.169.

SOBRE LOS REPARTIMIENTOS VECINALES

Limitación del gravamen y del reparto

El Progreso Agrícola y Pecuario, en su número 850, publica un razonado artículo comentando una interesante real orden, que oportunamente dimos á conocer á nuestros lectores, dictada recientemente por el ministerio de Hacienda. La actualidad del asunto y la competencia del decano referido, en cuantas materias son objeto de su atención y estudio, nos inducen á copiar textualmente algunos de los párrafos del expresado artículo, sobre todo los que aluden á los aspectos más importantes que abarca la real orden del 1.º de diciembre del año último, á saber: cantidad á repartir, tipo máximo de gravamen en poblaciones menores de 10.000 habitantes y exclusión de hacendados forasteros.

Dice así el articulista: «Por fin se ha dictado la disposición que tantas veces hemos pedido desde las columnas de esta revista, poniendo límite á los abusos de los Ayuntamientos en la cuestión de los repartimientos vecinales.»

Poco más de un año de experiencia ha bastado para demostrar lo que dijimos en una crónica á raíz de promulgarse la ley de 12 de julio de 1911 sobre transformación del impuesto de Consumos: que el repartimiento vecinal sería el recurso predilecto de los Ayuntamientos, y que no fijándose en la ley Municipal ni en ninguna otra posterior límite alguno al gravamen que podrían imponer los pueblos inferiores á 10.000 habitantes, se les daba por ese medio un arma de confiscación peligrosísima. Cansados estamos de resolver consultas sobre casos realmente escandalosos respecto al particular. Sirva el siguiente de prueba: de un propietario, y como es consiguiente, todos los del pueblo se encontraban en el mismo caso, que venía pagando el 21 por 100 en concepto de cuota al Tesoro, el 16 por 100 sobre ella en concepto de recargo municipal, amenazado con otro recargo del 10 por 100 para reintegrar al Tesoro un anticipo hecho por el mismo para la construcción de un camino vecinal, que dicho sea de paso no se habla construido cuando nos consultaba, y encima de todo esto, sobre la misma finca, se le señala el 12 por 100 sobre «vez y media» el líquido imponible en concepto de cuota del repartimiento vecinal. Todo esto sin contar fallidos, premio de cobranza, etc., etc. ¿Esto es ser propietario ó ser un mero administrador del Estado y Municipios?

Pero todavía ha llegado á más el abuso en este particular. Como no existe en la ley Municipal medio alguno que ofrezca base más amplia de imposición que el repartimiento, muchos Ayuntamientos en donde la odiosidad del impuesto de Consumos no existía ni por asomo, puesto que mediante los repartos que hacían de la totalidad del cupo revestida forma directa, lo han suprimido, no por otra cosa que por utilizar los pingües rendimientos del repartimiento vecinal, suprimido por los motivos de ahora el año 1878. La elección no puede ser dudosa. Un Ayuntamiento, á quien se le fijaba 10.000 pesetas, por ejemplo, por cupo de consumos, aunque no podía, reglamentariamente, cobrar por reparto más de la tercera parte, repartía la totalidad, y la totalidad cobrada por ese medio. Pero el repartimiento vecinal le permite, no sólo el reparto de las 10.000 pesetas del cupo de Consumos, sino de todo el presupuesto de gastos; y claro, en la totalidad de los Ayuntamientos menores de 10.000 habitantes, qué importancia tiene la propiedad urbana ni las utilidades procedentes de la industria y el comercio? Ninguna; de donde resulta que el tal repartimiento viene, en definitiva, á recaer sobre la propiedad rústica y pecuaria.

La disposición á que antes aludimos es una real orden, fecha 1.º del actual, publicada en la Gaceta del 4, por la cual se establece que cuando el repartimiento se utilice conforme á los artículos 6.º y 17 de la ley de 12 de junio de 1911 y en sustitución de los Consumos, la cantidad á repartir no podrá exceder del importe del impuesto sustituido, del cupo del Tesoro y de los recargos municipales. Es decir, y entendiéndose bien, que no podrá seguirse haciendo lo que hasta aquí, de incluir en esos repartimientos los arbitrios extraordinarios sobre especies de consumos no tarifadas por el Estado, ni mayor cantidad que la señalada por éste por el concepto expresado.

Por dicha real orden se fija, además, el tipo máximo de gravamen que los pueblos inferiores á 10.000 habitantes, que son los que no lo tienen señalado; ese tipo máximo de gravamen individual no podrá, en ningún caso, exceder de la cuarta parte de la cuota del Tesoro, con lo cual queda conjurado el peligro excesivo y abusivo y garantizado el interés del contribuyente, que hasta aquí no lo estaba.»

Por último, se ocupa el articulista de la exclusión de los hacendados forasteros en los repartimientos generales, y refiriéndose al criterio que la Revista *El Progreso Agrícola y Pecuario* ha sustentado contestando á múltiples consultas que le formularon, termina el escrito, diciendo:

«Seguimos entendiendo que los propietarios forasteros que no labren por sí sus fincas no deben ser incluidos en tales repartimientos, y si, en cambio, los arrendatarios y colonos, para lo cual aquellos deberán manifestar al Ayuntamiento el nombre de éstos. Y que, salvo pacto en contrario entre arrendatario y propietario, sobre aquél deberá recaer la cuota y á él solamente deberá hacerse efectiva.»

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Comenzó a las once menos cuarto, bajo la presidencia del alcalde, señor vizconde de Eza.

Expropiación.

El Ayuntamiento quedó enterado de una comunicación del Gobierno civil, resolviendo a que la cantidad que debe satisfacerse para pago de expropiación de la casa núm. 24 de la Rivera de Curtidores es la de 238.063,29 pesetas, incluido el 3 por 100 de afección, señalada por el arquitecto municipal.

La Liga contra el paro.

Fue tomada en consideración una moción de la Alcaldía presidencia, relativa a la institución y organización de la Oficina para colocación de obreros y el fondo para atender al paro forzoso, acordándose que pase a estudio de la Comisión.

Adaptación de plantillas.

Queda enterado el Concejo de un decreto de la Alcaldía Presidencia disponiendo se dé cuenta de la comunicación de Secretaría, relativa a las alteraciones en los cargos del personal, contenidas en el vigente presupuesto municipal.

Sobre la elección de vocales del Ensanche.

Se da cuenta de una comunicación de la Alcaldía Presidencia, sometiéndola a conocimiento de la Corporación municipal el expediente relacionado con la elección verificada por los señores representantes de la Cámara oficial de la Propiedad urbana, de los dos vocales que han de formar parte de la Comisión de Ensanche.

El Sr. Añón pide que el resultado de la elección se eleve a conocimiento de la superioridad.

El Sr. García Cortés dice que se han infringido algunos artículos del reglamento de la Cámara de la Propiedad, y pide que una ponencia estudie el asunto y traiga dictamen en la sesión próxima.

El Sr. Ruiz Salinas estima que el Ayuntamiento está incapacitado de tratar de este asunto, puesto que, de lo contrario, se infringiría la ley de Ensanche.

Rectifica el Sr. García Cortés, insistiendo en su opinión de que la elección adolece de un vicio de nulidad, puesto que aparecieron cuatro papeletas más que el número de votantes.

El Sr. Llorente se adhiere a lo propuesto por el Sr. García Cortés.

Insiste a su vez, al rectificar, en que la Comisión reglamentariamente está constituida desde el día 2 del actual.

Rectifica nuevamente el Sr. García Cortés, diciendo que podía llegar el caso de que el Ayuntamiento piense si puede admitir en el seno de una de sus Comisiones personas que no ostentan la representación de la Cámara de la Propiedad, sino el de un grupo de ella.

El Sr. Bellido se adhiere a las manifestaciones del Sr. García Cortés.

Se da lectura al artículo 6 de la ley de Ensanche a que ha aludido el Sr. Ruiz Salinas.

Opina el Sr. García Cortés que el artículo citado no es aplicable a este asunto, puesto que se refiere a la capacidad de los elegidos. Interrumpe el alcalde, aclarando que no se ha dado conocimiento de las personas elegidas por la Cámara de la Propiedad.

Continúa el Sr. García Cortés demostrando que el referido artículo no es aplicable a este caso.

Se acuerda que el asunto pase a informe del pleno de letrados y a dictamen de una Comisión especial, formada por representantes de todas las fracciones políticas que integran el Ayuntamiento.

Opositores que ingresan. Se acuerda la provisión en opositores de seis plazas de auxiliares con destino al negocio de Estadística, consignadas en el presupuesto para el año 1914.

Nuevos vocales del Ensanche. Verificado el sorteo para cubrir las vacantes de propietarios representantes de la segunda y tercera zonas del Ensanche, producidas por renuncia de los elegidos en 1.º del actual, resultan elegidos D. José Romero y D. Antonio Basagoitia.

Sobre un concurso.

Se acuerda que pase a informe de los letrados una comunicación del gobernador civil, estimando el recurso de alzada interpuesto contra acuerdo del Ayuntamiento, por el que se ordenó la celebración de concurso entre apareadores de obras titulares, para proveer una plaza de arquitecto ayudante de cementerios.

Sobre un pago.

A ruegos del Sr. García Cortés, el presidente de la Comisión de Hacienda, Sr. Alvarez Aranz, retiró un dictamen proponiendo el reconocimiento e inclusión en el próximo presupuesto de un crédito de 3.546,19 pesetas, importe de varios suministros de efectos de ferreteria hechos a los mercados de la Cebada y Mostenses.

Sobre una exención.

Se da cuenta de dos dictámenes proponiendo la interposición de recurso contencioso contra resolución del delegado de Hacienda de la provincia, que declaró exento del arbitrio sobre inquilinato el local que ocupa el Circolo liberal conservador, y otro proponiendo la interposición de recurso contra resolución del delegado de Hacienda de la provincia, fijando la base por que debe tributar un particular en concepto de arbitrio sobre inquilinato.

El Sr. Morayta pide al alcalde que solicite del Gobierno la publicación de un real decreto modificando el reglamento en que se inspiran las exenciones.

Licencias.

Se conceden las licencias siguientes: Para construir una casa en un solar sito entre el Camino Alto de San Isidro y la subida al cementerio de Santa María; otra en el núm. 49 provisional de la calle de Zabaleta; otra en el núm. 24 de la calle de Jaén; otra en el núm. 43 de la Carretera de Extremadura.

Para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 207 de la calle de Bravo Murillo; para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 12 de la calle de Eraso; para ejecutar obras de reforma y ampliación en la casa número 14 duplicado de la calle de López de Hoyos; y para construir una casa en el número 14 de la calle de Alfonso XII, con vuelta a la de Montalbán.

Enajenación de maquinaria.

Se acuerda la adjudicación a favor de la proposición más ventajosa de las presentadas para el desmonte y enajenación de la maquinaria que existe sin servicio en la elevadora de agua de los Cuatro Caminos.

El vuelo de los miradores.

Se da cuenta de un dictamen proponiendo se obligue al propietario de la casa en construcción, núm. 17 de la Carrera de San Francisco, a remeter los vuelos de los miradores a las dimensiones que determinan las Ordenanzas municipales, y a la demolición de dos pabellones y miradores no comprendidos en los planos presentados para la licencia concedida.

El Sr. Antón defiende un voto particular, oponiéndose al dictamen.

El Sr. Besteiro se muestra conforme con el dictamen, y el Sr. Antón contrario a él.

El Sr. Llorente defiende también el dictamen para que se cumplan las Ordenanzas municipales.

El Sr. Carnicero defiende a su vez el voto particular del Sr. Antón.

Rectifican varios oradores, defendiendo sus respectivos puntos de vista.

Interviene el Sr. Añón pidiendo que se imponga una multa a los propietarios que hayan incumplido las Ordenanzas municipales.

El Sr. De Miguel se opone también al voto particular, y pide que la Comisión de reforma de las Ordenanzas se ocupe cuanto antes de este particular, para reformar aquella parte que se estime que debe ser mejorada.

El Sr. Bellido defiende el voto particular.

El Sr. Blanco Soria pide que se dé por terminada la discusión y se vote el dictamen.

El Sr. Antón propone que se apruebe su voto, acordándose que se derriben aquellas obras que sean abusivas, entendiéndose que no son abusivas las obras que se pedían en los planos, aunque sean contrarias a las Ordenanzas.

El Sr. Carnicero dice que el Ayuntamiento, que ha tolerado esas construcciones, es el culpable del incumplimiento de las Ordenanzas.

Todos los concejales hablan a la vez.

Se vota nominalmente el voto particular, en la parte que propone que se aprueben las obras construidas con arreglo a los planos y a la licencia concedida, y el voto particular es desechado por 17 votos contra 14.

Proposiciones.

Pasan a estudio de las respectivas Comisiones las proposiciones siguientes:

Una del Sr. Bellido para que se haga una revisión general de rasantes de las líneas de tranvías, a fin de evitar las desigualdades en la superficie de los pavimentos.

Otra del mismo concejal interesando se hagan planos y perfiles de las calles y la formación de un archivo donde se reúnan todos estos datos.

Otra del Sr. De Miguel para que se construya un mercado de abastos en la plaza de Olavide.

Sobre un procesamiento.

El señor alcalde da cuenta de las gestiones realizadas por él cerca de los Sres. Bellido y Núñez Granés para llegar a dar por terminada la querrela entablada por el Sr. Núñez Granés contra el referido concejal, y excita al Sr. Bellido a que dé explicaciones en público respecto a sus intenciones.

El Sr. Bellido da todo género de explicaciones, afirmando que no tuvo intención de ofenderle.

El Sr. Llorente se lamenta de la forma como termina este asunto, y pide que se establezcan de una vez para siempre las condiciones en que los empleados pueden colocarse respecto a los concejales.

El señor alcalde estima que una cosa es la crítica y censura que los concejales puedan formular acerca de los empleados, y otra aquellas frases que un empleado ó un ciudadano cualquiera estimase como ofensivas ó injuriosas.

Da explicaciones de sus gestiones en este asunto.

El Sr. Iglesias estima que no puede negarse el derecho de un empleado para defenderse en la forma que estime oportuna.

La Beneficencia municipal.

El Sr. Niembro hace un llamamiento a la caridad del pueblo de Madrid, para evitar el que puedan morir de hambre y frío por las calles los desgraciados, y pide que se convoque a una reunión magna de todas las fuerzas vivas de la corte, para recabar fondos con ese fin.

El Sr. Blanco Soria estima que hay que mejorar mucho la beneficencia municipal, que está mal organizada y mal administrada.

Se queja de la falta de asistencia de los médicos numerarios a las guardias de las Casas de Socorro, cuyas guardias prestan los supernumerarios.

Dice que los fondos que entre los vecinos se recaudan por las Casas de Socorro no van a parar a los pobres, puesto que los distribuye el presidente del establecimiento entre sus amistades.

Se lamenta de que no hay un padrón de pobres.

Añade que con más de un millón de pesetas que gasta el Ayuntamiento en Beneficencia, se podía llegar hasta a la hospitalización de enfermos.

Censura también la manera como se practica el servicio farmacéutico municipal.

El Sr. Iglesias estima que las desgracias ocurridas en estos últimos días no tienen importancia con relación a las que permanecen ocultas, y estima que de poco puede servir ese movimiento de caridad a que aspira el señor Niembro, que no servirá más que para que se luzcan unos cuantos señores.

Propone que se procure de momento dar habitación y alimento a los desgraciados.

Se queja de la falta de vigilancia por parte de la guardia municipal, por la que no se evitan muchas muertes que pudieran evitarse.

El Sr. Sáiz Herráiz se adhiere a lo pedido por el Sr. Niembro.

Explica la misión de las Casas de Socorro, que no es en ningún caso el de la hospitalización ni la recogida de pobres.

El Sr. González Prieto da cuenta de los buenos servicios que presta la Casa de Socorro de la Latina, aunque en una visita que giró a su Casa de Socorro se encontró con que no había médicos ni practicantes.

Pide el castigo ejemplar de los médicos que no cumplen.

El Sr. Niembro rectifica, diciendo que se involucran dos cuestiones: una, la propuesta por él, y otra, las deficiencias de la Beneficencia municipal.

Termina pidiendo que el alcalde acoja su pensamiento y lo lleve a la práctica.

Después de rectificar el Sr. Blanco Soria, el Sr. Ruiz Salinas pide que el Ayuntamiento se preocupe de facilitar trabajo a los obreros, para evitar la miseria.

El señor vizconde de Eza manifiesta que se ha adelantado a los deseos del Sr. Iglesias, estableciendo un refugio de pobres en el Campamento de desinfección.

Declara que no se debe consentir que la miseria continúe como hasta aquí, y espera en breve el Ayuntamiento se ocupará de corregir cuantas deficiencias se notan, y añade, respecto a las denuncias del Sr. Blanco Soria, que se subsanarán las faltas que hayan podido cometerse.

El Sr. Besteiro ruega que a los pobres que sean recogidos se les bañe.

El alcalde manifiesta que así se hace desde el primer día de recogida de mendigos, y añade, respecto a lo propuesto por el Sr. Niembro, se pondrá de acuerdo con dicho concejal para llevarlo a la práctica.

Acto continuo se levanta la sesión a las dos y veinte.

Liquidación del presupuesto.

El resultado definitivo de la liquidación del presupuesto de 1913 es el siguiente:

Existencias en caja en 31 de diciembre de 1913, pesetas, 1.406.302,71.

Ingresos pendientes de cobro en igual fecha, 865.759,90.

Total, 2.272.062,61.

Obligaciones pendientes de pago en 31 de diciembre de 1913, pesetas, 2.281.145,24.

Diferencia por exceso de obligaciones (déficit), 9.082,63.

Como se ve, el resultado definitivo ha sido aún más lisonjero del que se calculó en el avance hecho en 1.º de enero.

El importe de las obligaciones pendientes de pago ha correspondido exactamente a la cifra calculada, 2.281.000 pesetas.

El importe de los créditos pendientes de cobro que figuran en dicha liquidación, excede en bastante de la cantidad calculada, efecto principalmente del criterio restringido con que se hizo el avance, y debido a comprender en la liquidación créditos que entonces se desconocían, tales como las cantidades que el Estado debe reintegrar al Ayuntamiento por las obras de saneamiento del subsuelo y lo que la Hacienda ha de ingresar por recargos sobre contribuciones, etc.

De todos modos, este resultado estaba previsto por la Alcaldía presidencia, como lo prueba el hecho de que en su discurso de 1.º de enero manifestó que la situación económica del Ayuntamiento era tan lisonjera, que «hacia suponer que el 15 de enero, al hacer la incorporación al presupuesto de 1914 de las obligaciones pendientes de pago y de los créditos pendientes de cobro, si apareciera «déficit» sería tan insignificante que podía decirse que el Ayuntamiento entraba en el nuevo año con una situación económica perfectamente nivelada.»

Claro está, que traducir en cifras esta afirmación era algo aventurado, toda vez que, obedeciendo a un cálculo, podía haber error, y si la realidad de los hechos hubiera sido contraria a las esperanzas concebidas, hubiera producido muy mal efecto la rectificación en este sentido.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

Publicaciones de actualidad

DE FELIPE TRIGO

Se pone a la venta su último libro EL PAPA DE LAS BELLEZAS, de un interés y una amenidad insuperable. 3,50 pts. en todas las librerías y en RENACIMIENTO, Poncejos, 3.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 perpetuo interior', 'Serie F de 50.000 ptas. nominales', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 amortizable', 'Serie E de 25.000 ptas. nominales', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 amortizable', 'Serie F de 50.000 ptas. nominales', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Ayuntamiento de Madrid', 'Emp. 1863. Obligaciones 100 ptas.', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Bancos y Sociedades', 'Accion Banco de España', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior, fin de mes', 'Cambio más alto, fin de mes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per la mañana en el Banco', 'Ultimo cambio', etc.

CIERRE DE BARCELONA

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Bolsin de la mañana', 'per 100 interior (fin de mes)', etc.

CIERRE DE BILBAO

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'per 100 interior (fin de mes)', 'Nortes', etc.

Table with 3 columns: Bond name, Dts 15, Dts 16. Includes items like 'Años Hornos', 'Reservas', etc.

Folleto de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Bien pronto se fueron abriendo las ventanas de la fachada del castillo, y en menos de media hora todo el mundo estaba en el patio: cazadores, cazadoras, ojeadores, lacayos, caballos y traillas de perros. Este día debía ser para los huéspedes de la marquesa una jornada de diversión por partida doble, puesto que se trataba a la vez de una partida de caza y de la fiesta de la vendimia.

En el patio de honor el espectáculo era brillante: los caballos piafaban, los perros ladraban ruidosamente, los jinetes aspiraban el aire fresco de la mañana a plenos pulmones, haciendo oficios de caballeros con las amazonas para colocarlas en la silla; el Sol, levantándose, transformaba en diamantes y en perlas el rocío esparcido sobre el césped y los árboles.

La duquesa de Sauves y la señorita de Chalandray estaban hermosísimas con sus trajes de amazonas.

Se había convenido que la marquesa se colocase en el balcón principal del castillo para asistir a la partida de la caravana; pero bien fuese por temor a resfriarse ó por su persistente mal humor, se resistió en esta ocasión a las súplicas de su nieta, que no quiso marcharse sin ir antes a abrazar a su abuela.

El desfile se verificó sin que las persianas del cuarto de la señora marquesa se hubiesen abierto.

El viaje se realizó alegremente. La mañana estaba soberbia, y el Sol, que tiene la virtud de hacer desaparecer todos los fantasmas, dispuso las penosas preocupaciones que, como hemos visto, sentía más de uno de nuestros personajes.

Mauricio, siempre a vanguardia, con su gran lebril, hecho el amigo inseparable de su caballo, tenía a cada momento frases que provocaban la risa de sus compañeros. El señor de Montmagny iba lleno de vanidad, como un general que ha trazado su plan de campaña y tiene la íntima convicción de no haber olvidado nada

para asegurar la victoria. El duque de Sauves, dichoso por la felicidad que veía retratada en las facciones de la duquesa, iba tranquilo momentáneamente a consecuencia de su entrevista con el teniente Roberto. En fin, Roberto mismo, sumergido en un dulce ensueño, cerraba la marcha, mirando con satisfacción a las dos amazonas que cabalgaban ante él.

De vez en cuando se veían asomar a la carretera algunos vaqueros y campesinos, que miraban la caravana con curiosidad.

Poco después el campo no aparecía más que a raros intervalos. Se entraba, dirigiéndose hacia el Noroeste, en la región montañosa, en la cual abundaban los venados, los ciervos, los gamos y los jabalíes sobre todo; descendencia, más ó menos directa, de los antiguos huéspedes de aquellos bosques, que los Príncipes de la Casa Real de Valois, maestros en el arte cinegético, se dignaron arcabucear por sí mismos en compañía de las hermosas señoras de su corte.

Allí, en los confines de La Touraine y del Poitou, y a una distancia de dos horas de camino del castillo de la Roche de Eon, Mauricio y su hermana poseían, por parte de su madre, una extensión bastante considerable de terreno, en la que la caza se encontraba vigilada por dos guardas.

Grandes avenidas se habían practicado a través de la selva para comodidad de los cazadores, y estas avenidas venían todas a terminar en una gran plazoleta situada en un punto culminante. En uno de los ángulos de la plazoleta

se levantaba un pabellón bastante grande, de forma circular, destinado a servir como punto de reunión. En la planta baja de este pabellón se había establecido un abrigo para los caballos y los perros, una especie de hangar. Y el primer piso, rodeado de una terraza, desde donde la vista dominaba el bosque y una parte del país, podía servir de refugio en caso de lluvia.

Mauricio había hecho preparar el almuerzo en dicho pabellón. No es necesario añadir que el almuerzo fué alegre y que se comió con verdadero apetito.

En el momento en que se disponían a dejar la mesa, el ojeador, ó encargado de dirigir la caza, enseñó a Mauricio la vetaleta colocada en el tejado del pabellón, haciéndole observar que ésta había cambiado completamente de rumbo y podía haber agua.

—¿Teméis a la lluvia, señoras?—preguntó Mauricio.

—De ninguna manera—contestó la duquesa.—Soy la esposa de un diplomático y estoy acostumbrada a desafiar todos los climas y todos los elementos.

—Y yo—añadió Clara,—como hija y hermana de militares, no quiero que ellos renieguen de mí.

—Entonces—siguió diciendo Mauricio, haciendo señas de que llenasen todos los vasos—bebamos a la salud del gran San Huberto para que nos sea propicio.

—Por San Huberto—repitió el señor de Montmagny acercando su copa a los labios.—Este es el santo al cual no he faltado nunca en mi vida de hacer mis de-

vociones, porque se ha dignado recompensarme más de una vez.

—Coronel—dijo sonriendo el señor de Sauves,—ignoraba que fueseis un discípulo de San Huberto.

—¡Ah!—replicó el señor de Montmagny.—Un discípulo bien indigno; pero no ha sido siempre con caza con lo que el santo me ha recompensado.

—¿Cómo, pues, entonces?

—Permitidme—siguió diciendo el coronel, no sin algo de fatuidad—que espere a decirlo cuando no haya señoras.

—Como gustéis; pero si queréis creerme, coronel, no pidáis a la señora de Sauves que brinde con vos a la salud de San Huberto, porque este santo no es de sus amigos.

—¿Por qué?—dijo aturdidamente Mauricio.

—No lo sé—dijo el duque.—Las mujeres tienen algunas veces prevenciones muy raras. Además, hay no lejos de aquí una ciudad a la cual la señora de Sauves profesa la antipatía más pronunciada: es la ciudad de Blois.

—¡Ah!—añadió el coronel.—Eso es bien extraño! Para mí es todo lo contrario. El santo que más venero es San Huberto y la ciudad que más quiero es Blois. Es verdad que esos dos nombres me traen un encantador recuerdo. Así es, que todas las veces que he tenido que dar un santo y seña en mi vida militar, no he escogido otro que éste: «Blois y San Huberto.»

(Continuará.)

CASA REAL



Han ofendido sus respetos á S. M. el Rey los generales Marvá, marqués de Prado Alegre, Moragas, Aizpuru y Puga, intendente Soto, coroneles Pérez Palomo, López Sanz y Rodríguez (D. Julio), tenientes coroneles Ruiz del Castillo, Sánchez (D. Antonio) y Gallar Frías, comandante La Cierva, comisario de la Armada Cabrerizo, capitán Díaz Herrera y primeros tenientes D. Mariano y D. Alberto Barbasan.

S. M. la Reina Doña Victoria recibió en audiencia á la marquesa de Peñafuente, señora de Cuadra y marqueses de Albaicín, y S. M. la Reina Doña María Cristina á la marquesa de Salmorí, hermana de la condesa de Alcubeire, que vino á la boda del marqués de Marvais.

El general Marvá dió gracias á S. M. por la concesión de la gran cruz de Alfonso XIII.

La cacería regia de Malpica se verificará del 26 al 28 del actual, y la del coto de Doñana en los primeros días de febrero.

Han visitado á S. M. el conde de Guendulain y el duque de Arión.

Para la dirección de la Capilla música de S. M. suenan los nombres de Saco del Valle, Serrano (D. Emilio), Bretón (D. Tomás) y Pérez de las Casas.

Hasta después de la cacería de Malpica no saldrán SS. MM. para Sevilla. Probablemente la marcha á Andalucía será el 28 por la noche.

El día de S. M. el Rey, á más de recepción general, habrá banquete oficial en Palacio.

Hurto de otra registradora

Ponemos en conocimiento de todo el comercio que á D. Evaristo Vázquez le hurtaron del mostrador de su vaquería, paseo de Santa Engracia, 5, una caja registradora, número 220/474-632.

Rogamos se abstengan de comprar dicha registradora, que seguramente el autor de la fechoría ofrecerá por poco dinero.

Si, además, indican el paradero de la citada registradora al Sr. Vázquez ó á nosotros, lo agradeceremos mucho.

Cajas Registradoras «National», Preciados, núm. 11.

El entierro de Polavieja

ORDEN GENERAL DE LA PLAZA

Dispuesto por real decreto de ayer que al cadáver del excelentísimo señor capitán general de Ejército D. Camilo García de Polavieja, marqués de Polavieja, se le tributen los honores dueños que las Reales Ordenanzas señalan para el capitán general de Ejército que muere en plaza en la que tiene mando en jefe, y debiendo verificarse mañana su conducción desde la casa mortuoria, calle de Serrano, núm. 25, á la sacramental de Santa María, el excelentísimo señor capitán general de la región se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Una sección del 4.º á caballo de Artillería se situará mañana al final de la calle Reina Cristina, haciendo un disparo cada media hora hasta el momento de sacar el cadáver de su domicilio, en que hará una salva de tres cañonazos, repitiéndola al comenzar el desfile por delante del féretro.

2.º Con los regimientos del Rey, León, Ferrocarriles, lanceros de la Reina, 2.º Montado de Artillería, fuerzas de la Guardia Civil y Sanidad Militar, se organizará una división á las órdenes del general Tovar, compuesta de dos brigadas, una con las fuerzas á pie, al mando del general Moragas, y otra con las montadas, al del general Fernández de la Fuente.

3.º Cuatro piezas del 10.º Montado de Artillería, un batallón del regimiento de Infantería de Asturias y el de lanceros del Príncipe, constituirán la escolta del cadáver, la cual irá mandada por el coronel de Asturias.

4.º Los regimientos del Rey, León y tropas de Sanidad Militar, con filas abiertas y alineadas sobre el borde de las aceras, cubrirán la carrera en la calle de Serrano, desde la casa mortuoria hasta la plaza de la Independencia; el regimiento de Ferrocarriles y batallón de la Guardia Civil, en igual forma en el Salón del Prado; el escuadrón de la Guardia Civil, en la plaza de la Independencia, formando en ala á uno y otro lado, y el regimiento de lanceros de la Reina, á continuación y en la misma forma en la calle de Alcalá hasta la plaza de Castelar. La Artillería formará en columna de baterías en la vía central del Paseo de Recoletos con la cabeza en la plaza de Castelar.

5.º Las cuatro piezas del 10.º Montado de Artillería, precedidas de una sección de la Guardia Civil de Caballería y seguidas del batallón de Asturias en columna, se situarán en la calle de Serrano, apoyando la cola de este último Cuerpo en el núm. 19. El regimiento del Príncipe en igual formación y en la misma calle, dando frente á la casa mortuoria, con la cabeza á la altura de la calle de Ayala.

6.º Todas las fuerzas se hallarán en correcta formación á las diez y cuarenta y cinco.

7.º Al paso del cadáver se presentarán las armas, y las bandas y músicas batirán marcha, saludando las banderas y estandartes y los generales, jefes y oficiales.

Después del paso de aquél, quedarán las tropas en la posición de firmes, no tomando la de descanso hasta que acabe de desfilar la comitiva.

Las banderas, músicas y jefes se establecerán en el costado derecho de la dirección de la marcha, y la oficialidad de las compañías, distribuida á uno y otro lado.

8.º Cuando se prevenga, se pondrá en marcha la comitiva en el orden siguiente: una sección de la Guardia Civil de Caballería,

cuatro piezas del 10.º montado de Artillería, los caballos del finado, batallón de Asturias, estandartes de Beneficencia, clero parroquial y armonía que conducirá al cadáver; un sargento y seis individuos del regimiento de Navarra, primer Cuerpo á que el finado perteneció como soldado, seguirán al féretro formando en ala; á continuación, el excelentísimo señor capitán general, y detrás la compañía, guardia de honor del difunto con la bandera arrollada y las armas á la funeral, presidencia del duelo, Comisiones civiles, Comisiones militares, generales, jefes y oficiales de la guarnición franco de servicio en traje de gala, presididos por el excelentísimo señor general gobernador militar de la Plaza, y, por último, el regimiento de lanceros del Príncipe con estandarte arrollado y clarines á la cordina.

9.º Cuando haya terminado de pasar la escolta del cadáver por el frente de cada Cuerpo, los de á pie cerrarán las filas y formarán en columna de secciones para marchar á paso lento á continuación, debiendo Ferrocarriles y la Guardia Civil hacerlo de flanco hacia el origen, cuando los rebasa la presidencia del duelo, para entrar en la columna de desfile detrás del regimiento de León.

Una vez que las tropas á pie hayan pasado por delante del regimiento de la Reina y escuadrón de la Guardia Civil, se organizarán éstas en columna de secciones, para cerrar la marcha, en el orden mencionado, detrás de la Artillería.

10. El desfile ante el cadáver, que se tendrá en la plaza de Cánovas, tendrá lugar en columna con distancias enteras y guías á la derecha, para las fuerzas á pie; en columna de baterías para la Artillería, y en la de secciones para la Caballería.

Las unidades de escolta seguirán por el Prado, plaza de Murillo, volviendo por las calles de Alarcón y Felipe IV hasta la plaza de Cánovas, donde esperarán que termine el desfile, para continuar luego en el mismo orden que traían, acompañando al cadáver hasta la Sacramental de Santa María, donde efectuarán las descargas prevenidas en el artículo 28, tratado III, título V de las Reales Ordenanzas.

11. Mandará la línea el excelentísimo señor capitán general.

12. Las tropas vestirán de gala, con capote y sin mochila, y en los edificios militares ondeará el pabellón nacional á media asta.

13. Para los puestos en formación é itinerarios de ida y regreso recibirán instrucciones los Estados Mayores de las distintas unidades.

14. El batallón de Asturias destacará una compañía con bandera y música, la cual se presentará, á las diez, en la casa mortuoria para dar guardia al cadáver.

15. El relevo de las guardias tendrá lugar después de la formación.

16. Las fuerzas de la región llevarán el luto reglamentario tres días, á partir de esta fecha.

De orden de S. E. se hace saber en la general de este día para su conocimiento y cumplimiento. — El general jefe de Estado Mayor, Apolinar S. de Buitrago.

DESGRACIA HORRIBLE

DEL BALCÓN AL PATIO

En la calle de la Concordia, número 4, ocurrió esta mañana una lamentable desgracia, de la que fué víctima la sirvienta Victoria Calvo Alvaro, de diez y nueve años.

A primera hora tuvo que salir á uno de los balcones que dan al patio de la casa con objeto de quitar la ropa que tenía tendida desde ayer.

Se ocupaba en esta operación, cuando, perdiendo el equilibrio, se le fueron los pies de los hierros en donde se apoyaba y cayó al patio, lanzando un grito desesperado que conmovió á toda la vecindad.

Pronto acudieron en su auxilio cuantas personas se encontraban en la casa. La infeliz todavía fué recogida con restos de vida, siendo trasladada á la Casa de Socorro del distrito, en donde se le practicó la primera cura, y luego al Hospital Provincial, en cuyo establecimiento quedó instalada en una de las camas, con pocas esperanzas de vida.

El Juzgado se personó en ambos establecimientos y dispuso que se participara la triste noticia á la madre de la víctima, que habia en el paseo de las Delicias, 5.

CORSETS GUILLEN

EL MAS CHIC
Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

Un redactor fotógrafo, detenido

Esta tarde se hallaba en la Puerta del Sol el fotógrafo de «Mundo Gráfico», Sr. Salazar, provisto de su aparato, para hacer fotografías del momento de recoger la correspondencia depositada en el buzón de uno de los tranvías.

Al tratar de hacerlo, á la llegada de uno de los coches, se agrupó en torno del señor Salazar buen número de personas, atraídas por la curiosidad.

En aquel momento el inspector municipal D. Eusebio de Pablos detuvo al Sr. Salazar, por interrumpir la circulación.

El Sr. Salazar alegó su calidad de redactor fotógrafo del dicho semanario, mostrando al inspector su «carnet» que le autoriza para obtener fotografías destinadas á la información; pero el Sr. De Pablos dijo que él nada tenía que ver con el «carnet» ni con las informaciones gráficas, y le obligó á seguirle, conduciéndole á la Comisaría.

Esta enérgica actitud del inspector señor De Pablos, que estaria muy bien aplicada contra los muchos desocupados que á diario y en todo momento estorban el paso de los transeúntes, pese á disposiciones en contra, nos hace preguntar: ¿para qué sirven los «carnets» de Prensa? ¿Qué validez tiene la firma de quien autoriza el ejercicio de una profesión?

LO DE RIOTINTO

EN GOBERNACION

El subsecretario de la Gobernación, que fué el encargado de recibir anoche á los periodistas, manifestó sobre esta importante cuestión lo siguiente:

«Como dijo á ustedes ayer tarde el ministro cuando les recibí, no habia conferenciado con el Sr. Azcárate, y por esto desconocía con exactitud lo ocurrido en la reunión de la Comisión arbitral.

Después le visitó el Sr. Azcárate y pudo conocer ya el ministro la actitud de los obreros y de los representantes de la Compañía.

Parece que alguien de la Compañía no está conforme con someterse al laudo que pueda dictar la Comisión arbitral, y esto ha causado el natural disgusto.

Esta actitud de algunos representantes de la Compañía no puede admitirse, pues cuando se acepta la intervención de un arbitraje hay que someterse á su resolución, sea cual fuere.

No puede afirmarse rotundamente que exista ruptura completa y hay impresiones de que pueda arreglarse este asunto antes del lunes.

Claro es que se reciben telegramas para todos los gustos; pero el hecho innegable es que ayer entraron al trabajo más obreros, sobre todo en las secciones llamadas de desagüe.

El Gobierno está muy satisfecho de la gestión de los representantes suyos en la Comisión arbitral, porque la respetabilidad de las personas que la forman son garantía de su rectitud y buen sentido.»

Terminó el Sr. Prado Palacio insistiendo en que todavía hay esperanzas en que hasta el lunes pueda encontrarse una fórmula de acuerdo.

EN LA CASA DEL PUEBLO

Los representantes obreros en la Comisión arbitral estuvieron anoche en la Casa del Pueblo cambiando impresiones con los presidentes de varias Sociedades obreras de Madrid.

Los reunidos negaron que se tomase acuerdo alguno, fundándose en que necesitaban esperar á que la Compañía dijera la última palabra, de acuerdo con el ofrecimiento que habían hecho al Sr. Dato.

Los referidos representantes obreros de Riotinto celebraron anoche una conferencia con sus compañeros de Huelva, comunicándoles las últimas impresiones y recomendándoles, desde luego, procediesen con el mayor orden para evitar la justificación de medidas extremas.

Los mineros de Huelva dieron cuenta á sus compañeros en Madrid de que habían sido detenidos los tres obreros que, en unión de los Sres. Egocheaga y Moreno, forman la Comisión de Huelva.

El Sr. Egocheaga prometió visitar al señor Dato para protestar de esta medida, que califican de arbitraria.

También indicaron los de Huelva el propósito que tenían de celebrar un mitin en Nerva para dar cuenta del curso de la huelga, en el caso de que el gobernador les autorizase dicho acto.

UNA CONFERENCIA

Esta noche han celebrado una larga conferencia los Sres. Dato y Azcárate.

La entrevista ha estado relacionada con la cuestión pendiente de la huelga de Riotinto.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Retiro.

Pasa á dicha situación el oficial primero de Oficinas militares D. Gumersindo Cosgaya.

Reemplazo.

Pasa á esta situación el teniente coronel de Infantería D. Jerónimo Schonnoin.

Visitas.

Han visitado al ministro el capitán general de Aragón, general Huertas, generales López Herrero, Lafuente y numerosos jefes y oficiales, y varios personajes políticos.

El general Aldave.

De Valencia telegrafian hoy que continúa el general Aldave en estado gravísimo.

Destinos.

Mañana publicará el Diario Oficial la propuesta de destinos de jefes y oficiales de la Guardia Civil y de farmacéuticos.

En honor de Lassalle

Mañana, á las cinco y media de la tarde, se celebrará en el teatro Español un concierto por la Banda municipal, organizado por el Ayuntamiento de Madrid como homenaje de admiración y cariño al maestro madrileño don José Lassalle, con arreglo al siguiente programa

Primera parte.

1.º El barbero de Lavapiés, Barbieri.
2.º Fantasia española, Villa, dirigidas por el maestro Ricardo Villa.
3.º Rienzi (obertura), Wágner, dirigida por el maestro José Lassalle.

Segunda parte.

1.º Cádiz (acto primero), Chueca.
2.º Marcha fúnebre del Ocaso de los dioses, Wágner, dirigidas por el maestro Ricardo Villa.
3.º Tannhäuser (obertura), Wágner, dirigida por el maestro José Lassalle.

SUCESOS DEL DIA

El timo del azúcar.

Un industrial de la calle del Gobernador corrió hoy el peligro de ser timado lastimosamente por dos sujetos.

Estos, imitando un procedimiento de timo que se ha repetido recientemente, le fueron á ofrecer por un precio bastante económico un saco de azúcar que pesaba 60 kilos.

Llegado el momento de realizar la venta, el industrial vió que no todo lo que contenía el saco era azúcar. No tenía de esto más que la capa de encima, esto es, aquello que se

ve á primera vista, si se destapa el saco; todo lo demás era tierra.

Los vendedores fueron detenidos, y han ingresado en los calabozos del Juzgado de guardia.

«Artistas» que no hablan.

El jefe de la comparsa del teatro Real, Mariano Herrero, de veintinueve años, domiciliado en la calle de la Sierpe, 7, ha notado la falta de un pantalón azul y cinco pelucas que guardaba en su cuarto.

Por sospechas han sido detenidos y enviados al Juzgado de guardia dos de las comparsas de menos pelo de dicho teatro. Y como la misión de éstos en la escena es puramente decorativa, ahora, al ser interrogados para esclarecer lo de las pelucas, se niegan á hablar, en su calidad de simples comparsas.

Por certificar indebidamente.

El teniente alcalde del distrito del Centro ha presentado en el Juzgado una denuncia contra un señor que expidió un certificado facultativo á favor de un empleado municipal, sin estar matriculado ni pagar la patente de médico.

EL FRÍO

Nuevamente se ha dejado sentir en Madrid una temperatura crudísima.

El termómetro ha descendido considerablemente, y el tránsito por las calles se hace molesto por el viento helado que nos trae el terrible ambiente del Guadarrama.

Nuevamente se han helado los estanques de los jardines públicos y las fuentes de los paseos.

Los leones de la Cibele, cubiertos de estalactitas de hielo, producen en el transeúnte una impresión de curiosidad mezclada con la de horror natural ante el peligro de la traidora pulmonía.

El estanque grande del Retiro se halla helado en gran parte.

De continuar los actuales fríos, sin que una benéfica nevada ponga término á ellos, es de esperar que un enorme témpano cubra por completo la superficie del agua.

POR LA BOCA MUERE EL PEZ

Más le valiera ser mudo

Estará que trina á estas horas un joven llamado Tomás Rodríguez Torres, que anoche cometió una de las mayores ligerezas de su vida.

Encontró en la plaza de Santa Bárbara á una muchacha que habia sido novia suya, de nombre Fermína Rosendo Blanco, y sin tener en cuenta que no estaba para llamar la atención, empezó á recriminarla y á ponerla de vuelta y media.

La joven debió advertir que por aquel camino la entrevista iba á ser desagradable moral y materialmente, y en evitación de algún «trompis», pidió auxilio al sereno más próximo, quien á la vez reclamó la intervención de la pareja de Seguridad.

Esta caché al airado mozo, que por sus ademanes habia hecho creer á Fermína que llevaba algún arma prohibida; pero el caché desmintió esta creencia.

Sin embargo, el interesado llevaba otra cosa en el bolsillo del chaleco: un par de sortijas que, por rara casualidad, pertenecían á Fermína.

Esta las reconoció en el acto y se las reclamó, averiguando la Policía que se las habia quitado á la muchacha de su cuarto, que es uno que ella ocupa en casa de una pariente de Tomás.

Entonces se procedió á instruir el atestado correspondiente, y surgió otra cosa imprevista y también desfavorable para el pobre Tomás.

En una de las órdenes del día de la Dirección de Seguridad aparecía también reclamado por prófugo del Ejército.

De modo que el insignificante incidente de la plaza de Santa Bárbara le salió al bueno de Rodríguez por una friolera.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL GRAN SIMULACRO»

Novedades. — Linares Becerra y Javier de Burgos, dos autores jóvenes que han triunfado muchas veces en el teatro, se han reunido para escribir una zarzuela que esta noche nos dieron á conocer en el teatro de la calle de Toledo.

Casi todas las situaciones cómicas y la mayoría de las escenas son de «vaudeville», y hasta hay en la nueva obra algo que nos hace pensar en el teatro francés.

El gran simulacro tiene muchísima gracia, y el público no cesó de aplaudir y reír durante toda la representación, á pesar de que ésta duró más de hora y media.

Aunque no hubo ni el menor momento de duda en el público, yo aconsejo á los autores que aligeren algo el libro, pues aun siendo éste, como dicho queda, graciosísimo, pesa algo.

El maestro Jiménez ha alcanzado con la partitura de El gran simulacro un éxito tan grande como merecido.

Se repitieron casi todos los números entre grandes aplausos, sobre todo un preciosísimo concertante.

Al finalizar la representación, autores y artistas salieron muchas veces al palco escénico.

La interpretación, acertadísima, contribuyó al buen éxito de la obra.

La Srta. Rianza interpretó dos papeles completamente opuestos, dando pruebas de su gran talento artístico.

Estuvo durante toda la representación verdaderamente deliciosa.

Las Srías. Berri, Girón y Barandiarán, monísimas y discretas en el desempeño de sus papeles.

García Ibáñez hizo las delicias del público. El barítono Sr. Puiggrós, que canta con gusto, buena escuela y tiene voz agradable, potente y bien timbrada, tiene el defecto de las cosas que dice cantando, contárselas al público.

AVISOS UTILES



A todos los enfermos,

La Emulsión SCOTT, ofrece una manera segura y rápida para restablecerse, renovando las energías vitales y adquiriendo salud y fuerza, como lo prueba la carta que sigue: «Hacia tiempo, que mi esposa Isidra de 36 años vivía sufriendo de debilidad general y estaba tan débil que no podía hacer ningún trabajo, pasándose los días echada con dolores en la cabeza y en el cuerpo. La Emulsión SCOTT, ha operado un cambio completo en ella; se encuentra bien y con energías para atender á sus quehaceres domésticos como en otros tiempos.» Tiburcio Alonso, Priore (León) 17 de Abril de 1913. Para recuperar el buen semblante perdido, adquirir vitalidad y gozar de una salud duradera es preciso exigir la auténtica

Emulsión SCOTT



la cual ha conservado durante 38 años un nombre sin tacha para curar á los enfermos y fortalecer á los débiles.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos por el franqueo.

La característica Sra. Romero, acertadísima en su corto papel.

Bien los Sres. Cumbrebras y Romero.

Los demás artistas encargados de papeletos sin importancia, discretos.

El gran simulacro es obra entretenida, que el público verá con gusto, por lo cual creo que durará mucho tiempo en el cartel.

J. R.

Agua de Solares

INDICADA PARA LA NEURASTENIA

NOTICIAS GENERALES

La Junta provincial de Protección á la Infancia y Represión de la Mendicidad se ha reunido en sesión extraordinaria, bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, procediendo, entre otros asuntos de interés, á nombrar los vocales de la misma, que, conforme á lo ordenado en la real orden de 31 de diciembre último, han de constituir la Comisión asesora para la censura de películas cinematográficas que sirvan al público las Empresas teatrales.

Fueron designados para formar esta Comisión los Sres. D. Alvaro López Núñez, don Nicasio Mariscal, D. José Call y la señorita María de la Rigada.

Las oficinas de recaudación de contribuciones en período voluntario de la zona primera, que comprende los distritos de la Inclusa, Latina y Palacio, que se hallaban establecidas en la plaza de los Mostenses, núm. 17, se han trasladado á la calle de San Isidro, número 3, piso segundo.

Después de brillantes oposiciones ha obtenido la cátedra de Contabilidad mercantil de la Escuela del Hogar y Profesional de la Mujer, el distinguido gentilhombre de S. M. don Francisco Hurtado del Valle.

EN LA COSTA DE GARRAF

Explosión en un túnel

Un muerto y doce heridos.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Esta tarde se han recibido noticias de haber ocurrido un accidente desgraciado en las obras que para abrir un túnel se efectúan cerca de Garraf.

La primera versión que se da de lo ocurrido es que, hallándose varios obreros ocupados en acometer la roca con dos máquinas perforadoras, estallaron los cilindros de compresión, alcanzando á los operarios y produciendo un gran desprendimiento de tierras.

De los obreros que se encontraban en el interior del túnel resultaron uno muerto y dos heridos de bastante gravedad y diez con heridas menos graves.

En la boca del túnel habia una cascada de los empleados, que se derrumbó por la explosión, cogiendo debajo á los que iban dentro.

Afortunadamente, éstos no sufrieron lesiones de poca importancia.

De la población de Sitges, próxima al sitio en que ocurrió el desgraciado accidente, salieron en seguida las autoridades, acompañadas de médicos y material sanitario para prestar asistencia á las víctimas.

Por ahora no se conocen más detalles.

ESTADO DEL TIEMPO

Sigue el termómetro marcando cifras extremadas en toda España, destacándose las mínimas de Teruel, -19 grados, y Madrid, -9 grados.

Table with columns: CAPITALES, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milímetros. Lists cities like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Presión... Máxima, 701 mils. (9 mm.)

AUTOMOVILES MADRID Goya, 6 Daimler BARCELONA Paseo Urquía 57

CULTOS PARA EL DIA 17

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Escuela Pia de San Anton, y termina la novena a su titular...

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 17

REAL.-8,15 (función 43 de abono, 26 del turno segundo) despedida de la Srta. Storchio y del Sr. Anselmi, Tosca.

ESLAVA.-6 (doble). La señorita Capricho.-10,15 (doble). Las píldoras de Hércules.

AL PÚBLICO

Avisamos á nuestra clientela que desde este día el

PHOSPHO-CACAO

Este exquisito desayuno Este poderoso reconstituyente

tan apreciado por los anémicos, los convalecientes, los agobiados, los ancianos y todos los que padecen del estómago, se expenderá bajo el nuevo nombre de

PHOSCAO

Este nuevo nombre acaba de ser adoptado en el mundo entero para la venta del Phospho-Cacao.

Esta inscripción figurará únicamente en los botes que en la actualidad llevan el nombre de PHOSPHO-CACAO.

El PHOSPHO-BEBE, alimento de los niños, se llama ahora: «PHOSCAO-BEBE».

ENVIO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO

Depósito general: FORTUNY Hermanos; 32, Hospital, BARCELONA

CINEMA X.- (Glorieta de Bilbao).-Gran sección de 4,30 a 1.-Exito formidable verdad: El policía apache (cuarta de la serie de Fantomas).

AVISOS UTILES

TÓNICO REGULADOR DEL CORAZÓN VINO de KOLA MIDY

CONTRA FATIGA FISICA E INTELECTUAL. ANEMIA DE PAISÉS CALIDOS, CONVALESCENCIA LETA, NEURASTENIA, EXCESOS DE TRABAJO.

1 VASITO ANTES DE CADA COMIDA. PTS. 4'50 BOTTLE

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. LA CENTRAL.-Pidanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

Industria importante privilegiada y de 1.º acceso... A las personas industriales y a las familias en general.

OPOSICIONES

Convocatoria (Gaceta 16 enero) una plaza de Oficial 5.º en la Comisaría de Seguros (Ministerio Fomento).

PIANOS Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos.

LA EXCMA. SEÑORA Doña María de Belén Echagüe y Méndez de Vigo FALLECIÓ EL DÍA 18 DE ENERO DE 1907 R. I. P.

VENTA DE SOLARES

Se venden tres solares de 8000, 15000 y 80000 pies próximamente, a menos precio que el abonado allí para via pública.

SE CEDE

importante casa de ingeniería-instalaciones. Dirigirse por escrito al apartado Correos 40. Madrid.

COMPRO

hotel, 20 ó 25.000 ptas., cerca tranvía. Lista de Correos, buleto 40 ptas. núm. 5.827.448.

ENTUPAS ELECTRICAS

De ocasión; consumo muy económico. Silva, 12, tel. 174.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz. Salidas en el mes de febrero.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES De Barcelona, el 8 y 23 De Valencia, el 9 y 24 De Almería, el 10 y 25 De Málaga, el 11 y 26 De Cádiz, el 13 y 28.

PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS De Barcelona, el 5 y 20 De Valencia, el 7 y 21 De Málaga, el 9 y 23 De Cádiz, el 11 y 25.

CATARATAS

Se curan sin operación y sin esperar á que maduren, con aparato de reciente invención. Dr. Busdraghi, Augusto Figueroa, 81.-Madrid. Horas de consulta: de nueve á doce.

LI ANIVERSARIO

LA EXCMA. SEÑORA Doña Carmen de las Rivas y Urtiaga CONDESA DE VALDELAGRANA

Falleció el día 17 de enero de 1863 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en la parroquia de San Sebastián por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Sus hijos, los Excmos. Sres. Condes de Gavia y de Valdelagrana, Marqueses de Muela y demás familia,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios. (7)

PARA SAN ANTON

LIQUIDACION VERDAD No comprar sin ver precios en esta casa, donde encontraréis elegantes muebles á precios baratísimos. Jacomeir, to. 14

SE VENDE DICCIONARIO Alcobilla, S. Marcos, 35, 2.º

LA SEÑORA

D.ª Petra López y de Blas VIUDA DE LÓPEZ

Descansó en la paz del Señor el día 16 de enero de 1914. R. I. P.

Su director espiritual, D. Luis Béjar, sus aflijidísimos hijos, D. Filiberto, dona Angélica, doña Isabel y doña Francisca; hijo político, D. Joaquín Romero; sobrinos, hermanos políticos y demás familia, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 17 del corriente, á las dos y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Independencia, núm. 2, al cementerio de la Sacramental y San Justo, por lo que recibirán especial favor.-El duelo se despide en el cementerio.-Se suplica el coche. (11)

POMPAS FUNEBRES.- Santiago, 11

¿Por qué sufrir dolor de garganta, tos, ronquera, catarro?... Usad una vez Pastillas Crespo y nunca usaréis otros remedios.

ALMACEN DE TEJIDOS E. PALACIOS

Gran liquidación de lanas, mantones, chalecos, toallas, fraques, etc. Artículos blancos, generos de punto, tapetes, visillos, sifones, cuties para colchones, mantelerías, toallas, mantillas, velos, tiras loria, etc. y puntillas.

26--ARENAL--26 ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

LA TOS SE QUITA En 24 has con Jarabe Lorencini, Arenal, 2, y farmacias

ANUNCIOS

y esquelas de defunción novenario y aniversario, en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la

Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERA, 19

(ANTES ALCALA, 9) Madrid, Teléfono 511.

Tarjetas gratis se dan y envían á quien las pide.

TRABAJO A DOMICILIO

Necesitamos en cada provincia, señoras y caballeros que en las horas disponibles quieran dedicarse á la Iluminación de las estancias con el sistema japonés, facilísimo, rápido, al alcance de todos.-Se trabaja en casa y sin necesidad de tener conocimiento de pintura ni de dibujo. La casa fornece las postales, con ránkolas (tejo iluminadas, á 50 ptas el millar. (Producción mínima 100 días) Elaboración artística y divertida. Ofrecosa midiendo detalles á instrucciones á los ESTABLECIMIENTOS COMOS, Madrid.

XXII ANIVERSARIO

EL SEÑOR D. Jesús Antonio Noguero Y SOTO

SUBINSPECTOR DE PRIMERA CLASE DE SANIDAD DE LA ARMADA, RETIRADO

Falleció el día 17 de enero de 1892 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el sábado 17 en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. (7)

LA EXCMA. SEÑORA

D.ª ELENA SANJUAN VIUDA DE D. JOSE MATEO SAGASTA

Falleció en Madrid el día 18 de enero de 1913 R. I. P.

Su hija, la condesa de Torrecilla de Cameros; su hijo político, D. Jenaro Alonso Castrillo; nieto; hermano, Excmo. Sr. D. Mariano Sanjuán; hermanos políticos, los Excmos. Sres. doña Dolores Madrid, condesa de Sagasta y D. Francisco Herreros, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Jerónimo el Real, altares mayor y de San Blas, el día 17 del corriente, y el funeral y misas que se celebren en Santisabán del Puerto el día 19, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora.

Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

OSRAM

Aunque la nueva lámpara "Osram," cuesta algunos céntimos más cara que otras marcas, resulta en la práctica la más barata por su mucha duración y poquísimos consumo. Consultad á los que la gastan.

FALTA
 guardé de finca para pue...
 provincia Madrid; sueldo 3
 pias. d.arias, casa y a rava-
 ubamientos. Necesitase tam-
 bién matrimonio para cuidar
 bodega en Madrid; sueldo,
 180 pias. mensuales y casa.
 Urge igualmente escribiente,
 sabiendo partida doble, para
 fábrica cementos; sueldo,
 1.500 pias. anuales. Adverti-
 mos respetuosamente sólo
 contestaremos cartas que en-
 ven en sello. Trust Anuncia-
 dor, Pez, 3.

JAQUITA pamplonesa
 vendió barata.
 Razón: Colonia Estación Po-
 zuelo, Farmacia.

DERRIBO
 Se abre concurso para el
 derribo de las construccio-
 nes existentes en la finca si-
 tuada en esta corte, en la ca-
 lle de Churruca, 2, propiedad
 de la Sociedad «La Única».
 Para condiciones y presenta-
 ción de pliegos, en el domi-
 cilio social, Pontones, 2, de
 cuatro á siete de la tarde,
 hasta el día 14 inclusive.

PARTOS
 EMBARAZO—MATRIZ
 —ESTERILIDAD—
 Jardines, 35, pl. 10 á 1 y 3 á 6.

BLECCIONES
AUTOMÓVILES
 PRECIO ECONOMICO
 ALQUILER
 PARA PROVINCIAS
 47, Paseo de la Castellana.
 MADRID AUTOMÓVIL

AVISO
 La Casa que más paga por
 oro, plata, pintado, galeones
 y toda clase de alhajas, es
 Plaza de Santa Cruz, 7
PLATERIA

ORO Y PLATA
 Alhajas, Brillantes y Perlas,
 PAGAMOS todo su valor.—
 Sal, 2 al S. Plaza Mayor, 31.

¡¡CALOR Y SALUD!!
 Calentadores de petróleo, espe-
 ciales de esta Casa.—Calenta-
 pies, calentamanos y otros.
 Precios fijos baratos.
 Utensilios de cocina, irrom-
 pibles, exclusivos de la Casa
Marín. Baterías completas,
á 58 pesetas.—Cafeteras.
 Filtros higiénicos para agua,
 3 pias. 75 céntos.—Antigua Casa
Marín. 12, plaza de Ferradores,
 12, esquina á S. Felipe Neri.—
 (Ojo.) **Unicamente Marín.** Ca-
 tálogos ilustrados con más de
 4.000 artículos.

VINOS TINTOS MARCA
 de los herederos del
MARQUES DE RISCAL CONCEDIDA
 ELCIERGO (Álava).

Fidense en todos los hoteles
 y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID
 Sra. Viuda de D. Faldomero García, «High-Lifes»
 Carrera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Fecastaing, Príncipe, 13.
 D. Adriano Alvarez, Barquillo 3.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «La
 Colonia».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Ma-
 llorquina».
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo
 de Recoletos, 21.
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 13,
 (antes Cedaceros)—Bodega Montalbán.
 D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 In-
 fantas, 4 y 6.
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33, y 35, «La
 Negrita».
 D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Ma-
 llorquina».
 Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopola»,
 Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores
 Exigir siempre la teta la malla de alambre que
 precinta la botella y á la media botella.—Fijense
 muy especialmente en nuestra marca concedida.

POLVOS **ESENCIA**
PARFUM **LTPIVER**
POMPEIA **PARIS**
LOCION **JABON**

PARA CURAR ó ALIVIAR LA
TOS
 CASI SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CAJA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU
 Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS
 usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

NEURALGINE
GRAN REMEDIO
Cura como por encanto
 Reumatismo, neuralgia, gota, contusiones, sabañones, etc.

La Neuralgine cura los dolores reumáticos: con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical.
 La Neuralgine es la medicina favorita de los médicos para curar los dolores neurálgicos.
 La Neuralgine cura las jaquecas que atormentan á las señoras y no las permiten atender á sus deberes.

Ninguna preparación en la tierra iguala á la NEURALGINE como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz.
 Su baratura la pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.
 The London and New-York Hygienic Medicine Co.
 De venta en las principales farmacias y droguerías.

ACADEMIA MADARIAGA
 Preparación para carreras militares.
 Esta acreditada Academia ha ing. esado 140 ALUMNOS en las tres últimas convocatorias.
 PUERTA LLANA, NÚMERO 6, TOLEDO

RELOJITOS
 de plata, 4 pias.; de acero, 7 de
 rubalero, 5. Pulsera-reloj de
 platiné, 14; de pared, regulado-
 res, 15. Composuras, garan-
 tía un año, precios siguientes:
 Limpieza... 2,00 pias.
 Cuerda... 2,00 »
 Cilindro ó árbol... 2,00 »
 Espiral... 2,00 »
 Centro de rubí... 1,50 »
SAL, 2 y 4, RELOJERIA
 (Casi esquina á la de Postas).

DUODECIMO ANIVERSARIO
 EL EXCMO. SEÑOR
Don Felipe Juez-Sarmiento
 Y BAÑUELOS MARQUES DE CUSANO

ABOGADO, EX FISCAL DE LA DEUDA, EX VICEPRESIDENTE DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS, ETC., ETC.

FALLECIÓ EL DÍA 17 DE ENERO DE 1902
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
 R. I. P.

Su sobrina, la marquesa de Cusano y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Las misas que se celebren el día 17 en San Luis; el 18 en Santa Bárbara, y el 19 en las Calatravas, serán aplicadas por su alma.
 Los Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión han concedido las indulgencias acostumbradas.

PRESTAMOS
 Sobre alhajas y papeletas del Monte.
 Freciados, 9, entresuelo.
 Antes Mariana Pineda, 1.
 Plaza, sastre, un año plazo
 R. 0. Clientes, Corredora, 45.

ALHAJAS
 Oro, plata, brillantes, perlas y esmeraldas; pagados preciosos
 Zaragoza, 9, y Fresno, 2.

PIELES
 Para señoras, se reforman á precios sin competencia; es la casa más barata de Madrid
 La Magdalena, C. Mayor, 25.

¿Beegee...?
 Es el perfecto borrador de tinta que usted esperaba.—Económico, eficaz y siempre listo para borrar lo escrito con pluma ó máquina, sin maltratar el papel.—No es preciso afilarlo y dura años, con el repuesto, que vale 0,50.
 Precio completo, 2,50 pesetas.
 Para envíos por correo pagar 0,40.—Venta exclusiva: L. Asín, Frociados, núm. 23, Madrid.

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES

VIAJES RAPIDOS Y DIRECTOS
Vapor ESPAGNE, de 14.600 toneladas.
 De Santander y La Coruña... A la Habana, en diez días.
 A Veracruz, en doce días.

Salidas de Santander, el 22, y de La Coruña, el 23 de cada mes.
 Servicio mensual de Vigo á Cuba, y Nueva Orleans.
 Servicio mensual de Santander á las Antillas y Costafirme, y combinaciones en Colón-Panamá, para los puertos del Pacífico.
 Servicio mensual de Bilbao y Vigo á New York.
 Servicio mensual de La Coruña á Puerto Rico y Santiago de Cuba.
 Servicio semanal entre el Havre y New York.
 Servicio semanal entre Cartagena y Orán.

AGENCIAS EN ESPAÑA
 Barcelona: S. Talavera é Hijos.—Cádiz: A. Siore.—Cartagena: J. M. Pelegrín.—Coruña: N. Fariña.—Santander: Vial, Hijos.—Vigo: Antonio Conde, Hijos.—Málaga: Jiménez y Lamothe.—Bilbao: Carlos de Maruri.

MADRID
 Agencia de los Coches-camas, calle de Alcalá, 62.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID
 Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONOMICO
 Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580.
 Para comodidad y mejor servicio de cuanto utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: **Teléfono 806.**
 En la estación del Norte: **Teléfono 801.**

Emplastos
Alcock
 Marca Aguila. (Fundada en 1847).
 Para **Afecciones Renales.**
 Aplíquense siempre dos (vece el corte), uno sobre cada riñón.

Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.

El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesite una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).
 TOMAD UNA
 Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.
 DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

SÉPTIMO ANIVERSARIO
 LA EXCMA. SEÑORA
D.ª María del Pilar de Queralt
 Y BERNALDO DE QUIRÓS

GRANDE DE ESPAÑA, CONDESA DE FUENCLARA Y MARQUESA DEL PICO DE VELASCO

FALLECIÓ EL DÍA 17 DE ENERO DE 1907
 R. I. P.

Su hijo, el Excmo. Sr. Conde de Fuenclara, Marqués de Tarazona y demás familia,
RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud, y el 19 en la parroquia de San Jerónimo el Real, serán aplicadas por el alma de la finada.

El Emmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y los excelentes Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (10)